

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LV -- Núm. 21.708

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMOROS, 26

Martes 19 de enero de 1932

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléf.: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147



D. Faustino Pérez Martínez

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
Ha fallecido hoy, a las 12 de la mañana
A LOS 69 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Isidra García Carrasco; hijos don Carlos y don Enrique; hermano don Crisanto (ausente); hermano político don Benito García; primos, sobrinos y demás parientes participan tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las doce, desde la casa mortuoria, Guillén de Castro, núm. 27, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas

POUTPURRI EDITORIAL

Estas notas que, de ordinario, se refieren a un solo tema, hoy se van a referir a más. Gracias al señor gobernador civil de la provincia que, al lanzarnos a un «botonazo», nos obliga a la «crispata».

El señor gobernador dió ayer una muestra de que ignora lo que es Valencia y cómo somos los que en ella vivimos. Y lo que menos debe hacer una autoridad, en ese caso, es informarse, no tomando por informé las sugerencias intencionadas y parciales que han podido deslizar estos días en sus oídos.

Lo que se habrá reído la gente al oír la machacona advertencia de nuestra primera autoridad civil, lanzada por radio, sobre las noticias tendenciosas de LA CORRESPONDENCIA! Porque en este gran pueblo, en que todos nos conocemos, este periódico significa lo que suele llamarse la zona templada de las ideas, y nadie cree que en él se puedan dar acogida a hechos, ni a versiones que puedan producir desasosiego ni trastornos en el ánimo público.

Cualquiera que haya cotejado hoy—por la advertencia del gobernador—la prensa local, habrá experimentado una tremenda decepción, ya que nuestro periódico ofrece una tónica mesurada desde la cruz a la fecha. Eso es, desde los titulares, con los que nosotros no hemos querido alarmar a la opinión, hasta el texto, en el que, si se desliza algún juicio, siempre es a favor del principio de autoridad, que viene a ser el eje de todo nuestro programa.

Pero el señor gobernador, escuchando a los que le hablan, ha reído, sin duda, que ha recogido reflejos de la opinión. Y, en efecto, reflejos de «una» opinión ha recogido; pero no de la opinión que desea la tranquilidad, de la opinión que pone comedimientos a las palabras, de la opinión que predica la transigencia, sino de la opinión que algunos han hecho escabel con sus turbias agitaciones, porque sólo con la agitación podían ellos trepar y subir.

De todos los contrasentidos que estamos viendo, este de los «amantes del orden» de ahora es el más curioso. Y diríamos el más risible; si no se llenara nuestro corazón de gozaje al ver cómo se van generando nuevos cacicazgos y cómo la pasión se sobrepone al buen sentido y cómo los nihilistas de siempre—de antes y de ahora—tienen mayor predicamento en las esferas oficiales, no en la opinión, que los hombres constructivos de siempre.

Causa pena, profunda pena, que los hechos se comenten siempre a sabor del paladar y que no se den cuenta los que tienen la responsabilidad inmediata de la consolidación de la República, que no es hurgando en las pasiones como mejor se produce la paz. Pero queremos consignar aquí que, aunque no somos hombres de armas, ni gustamos de las alharacas, ni nos parecen bien las majestades, tampoco tenemos el espíritu de Cristo y que no ponemos la otra mejilla para que se gocen golpeando en las dos. Eso, no. En la otra mejilla no nos dejamos pegar.

Que lo sepan aquellos que nos escribieron para alertarnos cuando creían que seríamos sus pasiones. Que lo sepan los que ahora nos combaten a la sombra.

Y en cuanto al señor gobernador, al «tiempo». Queremos decir «a esperar». Porque, si los acontecimientos políticos le dan tiempo para que dure su Gobierno y «nos conozca a todos», entonces se reirá a careajadas de esta su salida de tono, por virtud de la cual los perturbadores de profesión han querido estigmatizarnos como enemigos del orden.

«¿Qué curioso!»
«El Socialista» pregunta: ¿por qué tantas huelgas?
Se nos ocurría dedicar algunos comentarios a esa pregunta. Pero como el tema anterior se hizo un poco largo, dejamos éste para mañana.
A tal señor, tal honor.

MILITARES

Regresa el general Riquelme de Alicante

Anoche, a las siete y media, llegó de Alicante, en auto, el general de la división señor Riquelme, con el teniente coronel jefe del Estado Mayor señor Arbós y el comandante ayudante de campo señor Fidalgo.

Esta mañana, al recibir a los periodistas, les ha manifestado que regresaba satisfecho de la entrada triunfal en la capital hermana del presidente de la República, así como de los entusiastas recibimientos que le dispensaron en los pueblos de Elche, Elda, Novelda y Monforte.

Añadió que esta tarde revisará los reclutas de los regimientos de Infantería números 7 y 18, que han de ser dados de alta de instrucción así como los de los demás Cuerpos.

Siguió diciendo que mañana pres-

tarán todos promesa de fidelidad a la bandera en sus respectivos cuarteles, y con tal motivo las tropas vestirán de gala, se izará el pabellón nacional en los cuarteles y edificios militares y se les obsequiará con un rancho extraordinario.

Terminó haciendo constar que le había visitado el diputado a Cortes don Isidro Escandell, acompañado de los miembros de la Federación Valenciana Socialista, que le habían ofrecido sus respetos.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las doce, reclamación de salarios de don Rafael Latorre a don Rafael Juanes.

Señores jurados: — Patrones: Don Vicente Cabo, don Rafael Arael y don Salvador Cardona.

Obreros: Don José Teodoro Campos, don Tomás Villagordo y don Víctor Font.

Política y politiquerías

¿Un embuchado? ¿Un acto de sinceridad?

Con no pequeña extrañeza leímos ayer en «El Liberal» un artículo relacionado con «La Reforma Agraria», en el que un señor que firma «Coloma» habla de asentimientos y de lo ocurrido en Otones—que pasó a llamarse Otones de Benjumea, en agradecimiento al que fué director general de Acción Social Agraria—en Villagordo, en Bellulos, en Ballobar, etc.

Y nos causó extrañeza por que se trata de un elogio rotundo y definitivo para una parte—esa parte—de la de un período de Gobierno que no queremos juzgar de mejor manera que condenándolo.

¿Fue ese artículo un embuchado para decir en «El Liberal» cosas que, por lo que vemos, ese periódico gusta poco de decir? ¿Es un acto de sinceridad?

Sea lo que sea, es el caso que, al hablar de la conveniencia de llegar a una reforma agraria se sacan a colación hechos sucedidos, «no en remotos países de Europa, como es costumbre desde que se comenzó a escribir sobre esas materias, sino en España y recientemente y con ejemplaridad que vive a flor de mirada, en varias comarcas de nuestra nación».

Y hace desfilar el pueblecillo de la estepa segoviana—Otones—, que por arte de la buena visión del problema se convirtieron en propietarios de todo un término municipal, con sus casas y todo; lo acontecido en Villagordo (Jaén), lo realizado en Bellulos del Condado (Huelva); lo llevado a cabo en Ballobar (Huesca), etc., etc.

¿Quiere decir el articulista que lo hecho así debe servir de norma? Así parece. Eso, por lo menos, se desprende del comentario. Pero nosotros, por hoy, no queremos señalar otra consecuencia que la que se manifiesta, con mayor relieve en el artículo: que lo hecho por la Acción Social Agraria está ahí proclamando sus excelencias...

El jival y el jiva España!

Algo parecido a lo que nosotros hemos escrito en estas columnas lo hemos visto estampado hoy en «La Gaceta Literaria».

En efecto, esos vivas que hoy se prodigan tienen el mismo valor que los que antes se prodigaban. Equivalen, como antes, a «vivan... tulano, mengano, zutano, perengano... y el tal, y el cual, y el talcual».

Escanean mucho los gritos de «viva España! Parece peligroso y subversivo. Nadie excita a uno a vitorear a la Patria. Todos a dar «vivas» que, al escucharlos los adversarios, sientan deseos de responder con «muertas».

Y sienten esos deseos porque aquí no hemos sabido defender los propios ideales sin menospreciar y sin injuriar a los ajenos.

Que es la intolerancia del carácter hispano que advertía en nosotros el senador norteamericano Borah, que es un gran admirador, empero, de las glorias españolas...

Pero, callan, ¡callan!

¿Por qué no se hablará claro desde todas partes?

Somos muchos los que sabemos cómo están las cosas y cómo estaban; qué hicieron éstos y qué aquellos; qué resultado tuvieron algunas gestiones y cuáles obtuvieron otras. De manera que para muchos de los que nos preocupamos de la cosa pública no nos descubren nada ciertas conferencias y ciertos conferenciados. O nos descubren muy poco.

Pero, ¿por qué no se dice claro para que los no enterados se enteren por conducto «oficial»? Callar ante los requerimientos de otros o contestar con evasivas, equivale a mantener el equívoco. Seguir echándole la culpa a los «anteriores» equivale a sentar el precedente para ser víctimas, a su vez, de los que les precedan.

Víctimas hasta cierto punto. Porque la verdad, la quieran o no, será conocida.

Decimos esto—que es casi una repetición a lo expuesto hace unos días—a propósito de la conferencia pronunciada por el ex ministro de Hacienda don Juan Ventosa y Calvell ante el Círculo de la Unión Mercantil de Madrid.

Hace unos días lo dijimos a propósito de un escrito publicado por el conde de Guadalquivir.

Ambos señores emplearon cifras y rectificaron cifras que la opinión necesita saber si son o no verdaderas, porque ellas son del patrimonio nacional y no de unos cuantos señores que pueden o no encogerse de hombros cuando se habla de ellas.

Pero, ¿por qué callan? ¿O por qué hablan con vaguedades, que es peor?

Porque lo peor es el equívoco que vamos traspasando de unos a otros que nos impulsa a cometer injusticias, tanto para la exaltación, como para el menosprecio.



DEL MOMENTO

Toma caracteres serios hasta su última molécula el asunto de la secularización de cementerios.

El plan del «Sancta Sanctorum» parlamentario, ha querido dejar esto suspendido «per secula seculorum».

Sin embargo, no podrá; como sería ridículo discutir más un artículo, al cabo se aprobará.

Y no debe consentirse que así juegue el Parlamento con quien espera el momento oportuno de morir.

¡Venga con urgencia el giro más terminante y rotundo con que pueda un moribundo lanzar el postrer suspiro!

¡No se debe interrumpir!
¡No hay derecho a demorar!
¡Es cruel hacer esperar al que se quiere morir!!

En consecuencia, yo entiendo que hay que aprobar en seguida esa ley tan discutida que aún se sigue discutiendo.

El que ya esté desahuciado tiene un derecho rotundo a separarse del mundo sin ser por nadie coartado.

Trabajo que se ha de hacer contra gana en casos mil y que el Código civil no ha intentado suspender.

¿Cómo se atreve el Congreso? ¿Quién a tanto osar pudiese? Y al hombre que se muriese, ¿le van a multar por eso!?

Urge, pues, el aprobar la Ley que en suspenso queda, y urge más aún que se pueda un cadáver enterrar.

No hay secularización que así se secularice, y esa Ley, según se dice, galopa a la aprobación.

¡Señor! ¡Es lo más discreto!
¿Cómo un cadáver podrías guardar días y más días hasta verle ya esqueleto?

¡Oh, no lo quiero pensar!
¡Venga ya la aprobación mañana, a mucho tardar!
¡Que no se haga secular la secularización!!... ENE

Sabroso como Jugo de fruta es el activo tónico y reconstituyente HIPOFOSFITOS SALUD

Ideal para fortalecer a los niños DÉBILES

Aprobado por la Academia de Medicina. Se usa lo mismo en invierno que en verano. No se vende a granel.

La Correspondencia de Valencia EN MADRID

Los lectores que se trasladan a Madrid hallarán nuestro periódico en el siguiente punto:

KIOSCO DE T. GOMEZ
Alcalá, 22, frente al Alcazar

CANTICOS

Día de jugar

Así es la vida. ¡Risa! ¡Carne! ¡Luz! Niños ante el sol y sin colegio, en las horas mañaneras del domingo.

¡Está azul el cielo, y están blancas las calles. ¡Domingo, día del Sol! ¡Juego y risa de luz! ¡El gozo de vivir y vivir!... El tiempo repica en las almas, y todas las cosas son almas de luz, y los niños saben que la vida se llama día de jugar.

La canción

Todas las mañanas, mientras me visto, canto una canción que no sé cómo es, ni dónde la aprendí, ni cómo se dice. Pero la canto. Y ese es mi gozo: ¡cantar y cantar sin saber lo que canto! Así me pasaría toda la vida. La canción se hace música en mis labios, y es toda la carne que canta y canta... Dios me ha dado el gozo de cantar todas las mañanas, mientras me visto, una canción sin versos, que no sé cómo es, ni dónde la aprendí, ni cómo se dice.

Tú

Tú eres la Vida. Pensar en ti, es pensar en todo lo que es la Vida. En el pensamiento de Dios, la Vida es todo lo que eres tú. Y tú eres el agua, la voz de la fuente, el río, el mar... Y tú eres la luz, el día, el sol, las horas diáfanas y la Verdad. Cantas, y en tu vozecita azul está el cielo lleno de oro... Y yo escucho y escucho lo que dices y no haría otra cosa que pasarme toda la vida escuchando lo que dices tú.

Belleza

Belleza de oro en las calles colmadas de sol. Y belleza la de la fuerte carne libre, enamorada y lirica. Y belleza, la serenidad del día cuando sonríe la tarde en las horas últimas... Pero, sobre todas las bellezas, la del Silencio. Es una belleza honda y pugil, que habla al espíritu de todo lo que es eternidad. Un infinito de exactos silencios en la luz, en el cielo, en la noche, en la Naturaleza toda. Lo que calla; las cosas mismas, quietas y en sencillez; la vida del alma, cansada y madura; la carne, que no pide, que no quiere moverse, todo lo que es místico y silencioso, está impregnado de belleza.

Y la belleza es santa y es luz de eternidad.

Lucio B. JAIME

Lo que dice nuestro embajador en París

París.—El nuevo embajador de España en París, don Salvador Madariaga, hizo unas declaraciones ayer mañana a un colaborador de la agencia Havas.

El señor Madariaga dijo especialmente que hizo sus estudios en París en la Escuela Politécnica y en la Escuela de Minas.

Añadió que los cinco años que ha pasado en la Dirección del Desarme en Ginebra le han convencido de que el problema de la paz, desde el punto de vista sintético, debe considerarse, no como un problema nacional, sino como un problema mundial, desde el momento en que el problema reviste un carácter de universalidad.

Dijo que el genio universal de Francia es el llamado a resolverlo. «Estoy convencido de que el siglo XX será el siglo francés, por poco que Francia haga para poner su inteligencia al servicio del mundo».

Los hombres de la España republicana son amigos de Francia—añadió el embajador—. Hay entre ellos verdadera amistad y trato de antiguo.

Muchos de ellos han educado sus gestos en los clásicos franceses, como por ejemplo el presidente del Consejo señor Azáña, y otro de Estado, como decimos en España, señor Zulueta.

Por otra parte en Francia se siente simpatía por España. Así ha sido siempre y ahora esta simpatía ha aumentado con la revolución.

Son dos viejas naciones que siempre permanecieron equidistantes de las ambiciones individuales y de la tiranía del Estado y que están de acuerdo en la obra de salvar a la humanidad del desorden y de la guerra.

Después del intento de huelga revolucionaria

UNA NOTA DEL PARTIDO REPUBLICANO SOCIALISTA

El Comité ejecutivo del Partido Republicano Radical Socialista, sección provincia Valencia, advierte a todos los correligionarios el deber en que se encuentran de oír cuantas sugerencias se les hagan para intervenir en actos de protesta contra el actual Gobierno, y considerarlas tendencias y de fuente antirrepblicana.

Al mismo tiempo hace saber que ha depositado en Teléfonos y Telégrafos una circular en estos mismos términos concebida, a todas las organizaciones de la provincia. No duda este Comité que será escuchada y cumplimentada esta su primera disposición política en bien de la República, que con tantas inquietudes vivió desde su nacimiento y con tantos y tan arteros enemigos tiene que luchar.—El Comité ejecutivo.

UNA NOTA DEL GOBERNADOR

Esta madrugada se ha facilitado en el Gobierno civil la siguiente:

«Interesa a este Gobierno civil rectificar las noticias tendenciosas que han venido circulando durante las últimas horas, relativas a sucesos ocurridos en la provincia, tanto las que se refieren a actos de violencia en Moncada, Matarochos y Alfara, donde sólo ha habido un confuso y tres contatos de incendiar otras tantas puertas, como los que se refieren a supuestas detenciones en masa de obreros del puerto de Sagunto, limitadas en realidad a muy pocos, que han sido sorprendidos con armas o ejerciendo coacciones».

«En todas partes los obreros y el vecindario en general han actuado con una gran cordura y en defensa del orden, habiendo sido numerosas las adhesiones y ofrecimientos recibidos en el Gobierno, entre ellas las de todos los diputados por la capital y provincia».

«La situación—tres de la madrugada—es completamente normal en todas partes, y puede considerarse como fracasado el intento de huelga que contados elementos extremistas han tratado de provocar, y al que los obreros se han resistido o negado, demostrando una gran cordura y comprensión de momento y de las circunstancias presentes».

«Por si el intento se repitiera, el gobernador civil, en colaboración con todas las autoridades, con las que se halla comprometido en absoluto, tiene tomadas cuantas precauciones y medidas son necesarias para garantizar el orden y la libertad de trabajo, y tiene la fundada esperanza de seguir asistido de la misma confianza que hoy se le ha prestado por todos en bien de la tranquilidad de Valencia y su provincia».

EL DIRECTOR GENERAL DE CARABINEROS, EN VALENCIA

Precedente de Alicante, donde se encontraba de inspección, coincidiendo con el viaje del presidente de la República, llegó ayer a Valencia el director general accidental de Carabineros, general don Eladio Soler y Pacheco.

En el Hotel Victoria, de Hoteles Unidos, hemos tenido el gusto de saludar al ilustre general, a su

UNA ACLARACION

El guardia municipal número 368, José Martín Cases, nos ha visitado para hacer constar que fué el quien anteanoche luchó a brazo partido, frente a la casa de Sorcorro del Museo, y logró detener a Salvador Bonilla Murgui, de 24 años, casado, que era el que llevaba en su poder cápsulas de pistola y estaba complicado en el suceso de la bomba de que anoche nos ocupamos.

Como el proceder del guardia José Martín Cases es digno de aplauso, así lo consignamos. A cada cual lo suyo, y conste que este guardia lleva prestados, en muy pocos días, varios servicios importantes.

Notas sueltas

La Agrupación Profesional del Arte del Peinado de los Dependientes Peluqueros de Señoras. Adresados 20, convoca a junta general ordinaria para el día 21 del actual, a las 22 horas por primera convocatoria y a las 22:30 por segunda, a todos sus afiliados, encareciendo la asistencia de todos; pues han de tratarse acuerdos importantes.—La directiva.

Se ruega a los señores directores y agregados colaboradores inscritos en la Sección de Folklore del Centro de Cultura Valenciana, se sirvan asistir a la sesión que se celebrará el miércoles 20 del actual, a las diez y seis horas, en el Salón del Consulado de la Lonja.

A dicho acto podrán concurrir además cuantas personas se interesen por dichos estudios.

Se ruega a los señores directores y agregados colaboradores inscritos en la Sección de Folklore del Centro de Cultura Valenciana, se sirvan asistir a la sesión que se celebrará el miércoles 20 del actual, a las diez y seis horas, en el Salón del Consulado de la Lonja.

A dicho acto podrán concurrir además cuantas personas se interesen por dichos estudios.

Número de nuestro teléfono urbano

10.315

distinguida esposa e hijo, y ayudante teniente coronel don Andrés Castro.

El señor Pacheco nos ha manifestado que venía de saludar al general Riquelme y marchaba luego a Las Arenas para almorzar con su familia, siguiendo su viaje de inspección a Tarragona.

Preguntado acerca de los sucesos del Puerto de Sagunto, nos ha contestado que a su llegada a Valencia tuvo conocimiento de lo que había ocurrido, y seguidamente se trasladó allí, con el coronel subinspector, pudiendo comprobar los hechos lamentables ocurridos.

Añadió que la pareja de Carabineros de servicio en el Puerto de Sagunto fué sorprendida por un grupo de más de treinta hombres que salieron de entre los cañaverales del río Valencia y les arrebataron las armas y municiones, atándoles al suelo, propinando a uno de ellos un culatazo con la pistola, hirándole en la mejilla, destrozándole la ropa, no sin antes haberles querido matar; el buen sentido de algunos del grupo se impuso, alegando que eran carabineros y con ellos no había ninguna animadversión.

Terminó nuestra conversación con el director general de Carabineros manifestándonos ser cierto que se encontró una bomba, y que de todo ello daba cuenta hoy de fallada a los ministros de la Guerra y de Hacienda.

HAY COMPLETA TRANQUILIDAD

El gobernador civil, al recibirnos hoy, como de costumbre, a los informadores, nos ha dicho que la tranquilidad era completa, no sólo en la capital, sino también en toda la provincia.

Añadió que en el Puerto de Sagunto los obreros no habían entrado al trabajo, pero que también reinaba absoluta tranquilidad.

La directiva del Sindicato de Obreros del Puerto de Sagunto le había solicitado permiso para celebrar una reunión, con objeto de aconsejar a los obreros que reanuden el trabajo. El gobernador ha autorizado dicha reunión, con tal de que en la misma se cumpla el fin para que es convocada.

Finalmente nos ha dicho que, según le participaba el alcalde de Alcega, podía considerarse en un principio resuelta la huelga de obreras ocupadas en las tareas de confección de cajas de naranjas.

UNA ACLARACION

El guardia municipal número 368, José Martín Cases, nos ha visitado para hacer constar que fué el quien anteanoche luchó a brazo partido, frente a la casa de Sorcorro del Museo, y logró detener a Salvador Bonilla Murgui, de 24 años, casado, que era el que llevaba en su poder cápsulas de pistola y estaba complicado en el suceso de la bomba de que anoche nos ocupamos.

Como el proceder del guardia José Martín Cases es digno de aplauso, así lo consignamos. A cada cual lo suyo, y conste que este guardia lleva prestados, en muy pocos días, varios servicios importantes.

UNA ACLARACION

El guardia municipal número 368, José Martín Cases, nos ha visitado para hacer constar que fué el quien anteanoche luchó a brazo partido, frente a la casa de Sorcorro del Museo, y logró detener a Salvador Bonilla Murgui, de 24 años, casado, que era el que llevaba en su poder cápsulas de pistola y estaba complicado en el suceso de la bomba de que anoche nos ocupamos.

Como el proceder del guardia José Martín Cases es digno de aplauso, así lo consignamos. A cada cual lo suyo, y conste que este guardia lleva prestados, en muy pocos días, varios servicios importantes.

El tiempo

Sobre la Península Ibérica radica un centro anticiclónico, y otro de la misma naturaleza y aún más intenso se halla en Ucrania.

Desde Irlanda al N. de Escandinavia, existe un área de perturbación atmosférica.

En España, el tiempo es bueno, y la atmósfera está en calma.

Tiempo probable: Persistirá el tiempo actual.

Datos de temperaturas a la hora de las observaciones:
Malin-Heast, 11 grados; Valencia, 11; Londres, 10; Copenhague, 7; Zurich, 2; Helder, 9; Hamburgo, 8; Praga, 1; Atenas, 6; Madrid, 5.

Temperaturas bajo cero grados: Viena, 1; Belgrado, 2; Lemberg, 1; Volodga, 6; Joenburgo, 8; Moscú, 3; Odesa, 2.

GUARDAPOLVOS
Los mejores. Barato de Gracla

La Correspondencia de Valencia
Apartado 147

GASTROFILO doctor GREUS Cura el estomago Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Seguindo el turno impar que parece establecido desde hace unas cuantas semanas, el día de hoy ha sido espléndido, con sol rutilante y temperatura benigna.

Según los datos del Observatorio de la Universidad, a las nueve de la mañana el termómetro marcaba 9'2 grados, el barómetro 771'9 milímetros, el viento era del O. N. O. y el estado del cielo era despejado.

En las pasadas veinticuatro horas la temperatura máxima fué de 14 grados y la mínima de 5.

Mañana miércoles, día 20, a las seis de la tarde, se verificará en el salón de Exposiciones del Ateneo Mercantil el acto inaugural de la Exposición de las obras de los notables pintores valencianos Santiago de Lens y Vicente Sancho.

Ambos artistas presentan una notable colección de trabajos, que seguramente llamarán la atención del público.

En la Caja de Ahorros y Monte de Piedad se verificaron en la semana del 11 al 16 de enero las siguientes operaciones:

Caja de Ahorros.—2.110 impositivos en libreta con interés, de las cuales 191 han sido de nuevos impositivos; 101 idem a plazo fijo; 25 idem en libreta sin interés; 1.268 reintegros de cantidades impositivas.

Monte de Piedad.—2.324 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 9 idem sobre fincas; 2.050 idem cancelados; 1.057 idem renovados; 7 entregas a los interesados por restos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 1.909.058'65 pesetas, y una salida de 1.465.326'10.

«La Profesional», agrupación de especialistas de hoteles, cafés, bares y anexos, convoca a Junta general ordinaria, en su domicilio social, Calatrava, 2, para el día 22 por primera y segunda convocatoria.

La Asociación de Maestros Nacionales del partido de Torrente celebrará Junta general extraordinaria, para reformar su Reglamento, el próximo domingo, 24 de los corrientes, a las nueve y media por primera convocatoria, y a las diez en punto por segunda, en esta Escuela Normal del Magisterio Primario.

Manises 18 enero de 1932.—El presidente, C. Rodao.

TEATRALERIAS

Exito de un bailarín español

Nueva York.—El debut del bailarín español Vicente Escudero ha constituido un enorme éxito. La mayoría de los periódicos dedican gran espacio a la primera actuación en los Estados Unidos del bailarín español, ante un público selecto y exigente.

El «New York Times» dice que el éxito fué tal que el programa se repitió íntegramente, en medio de las aclamaciones del público, un poco extrañado e intrigado, pero entusiasmado ante una modalidad de baile hasta ahora nunca visto en Nueva York.

Escudero, después de repetir todos los números, se vió obligado ante la insistencia del público a bajar por dos veces un mismo baile.

La pareja Escudero-Carmelita Carmela obtuvo también un éxito resonante.

Un legado de Galipaux

Félix Galipaux ha dejado un legado que da una renta de 300 francos para recompensar a un laureado en comedia.

Un estreno de Jacques Deval

En el teatro Saint Georges de París ha sido estrenada una comedia en tres actos, de Jacques Deval, titulada «Mademoiselle».

Nos presenta una familia modelo 1932.

Una comedia viva, de costumbres, llena de gracia y bien desarrollada.

La calidad del diálogo y la cohesión de las peripecias, todo, en una palabra, está combinado a satisfacción del público.

Es un pequeño drama, pero al propio tiempo una comedia de costumbres.

Francisco Soto Bordes

abogado, ex juez municipal de Valencia. Asuntos civiles, mercantiles, administrativos, penales y en general cuantos puedan ser susceptibles de planteamiento ante los Tribunales de Justicia. Dictámenes y consultas. Horas de despacho, las de la mañana, desde las 10, en Blanquerías, 33 y 35.

La Conferencia Nacional de armadores y constructores navales

Por el ministerio de Marina se publicó en la «Gaceta» la siguiente orden, disponiendo la celebración de una Conferencia Nacional de armadores y constructores navales, en la que se discutirán los temas contenidos en el cuestionario siguiente:

TEMAS REFERENTES A LA CONSTRUCCION NAVAL

Primero. Concentración sindical de los establecimientos que disfrutan o aspiran a los auxilios directos o indirectos del Estado, como medio de que sin merma de la independencia de las Empresas se llegue de manera efectiva a los resultados siguientes:

a) Especialización de cada astillero en determinados tipos o clases de buques, o en desguaces o reparaciones, teniendo en cuenta para ello sus respectivos emplazamientos geográficos en relación con los centros siderúrgicos y los grandes puertos comerciales.

b) Standardización de los elementos que emplea la industria, como planchas, perfiles, pernos, remaches, tubos, grifos, kingstons, cajas de válvulas, bitas, gandeleros, máquinas auxiliares, etcétera.

c) Nacionalización de la construcción de motores marinos.

d) Oficina comercial de colocación de contratos, única.

e) Coordinación de los astilleros con la industria siderúrgica nacional.

Segundo. Sobre la conveniencia de sustituir el régimen de excusas para construir en el extranjero buques destinados a los servicios de puerto y cabotaje, que por razón de diferencia de precio o de plazo de entrega se establece en el artículo quinto del decreto-ley de 21 de agosto de 1925, por un régimen de tasas para los precios de los buques construidos por las industrias protegidas, en relación con los que rijan en el extranjero.

Tercero. Conveniencia de ir a la transformación gradual del régimen de primas directas a la construcción, sustituyéndolo paulatinamente por el auxilio indirecto por medio del sistema de crédito naval, empezando concretamente por reducir en un 20 por ciento la cuantía de las actuales primas a la construcción naval, y aplicar los tres millones de economía resultante a que el Estado sufrague la mitad del interés de una emisión de cédulas de crédito naval por valor de cien millones de pesetas, para ser facilitados a los armadores nacionales, a interés del 3 por ciento, a amortizar en veintidós años, y por un importe hasta del 85 por ciento del valor de los buques a construir en España, los que quedarían hipotecados a favor del Estado hasta la cancelación de los préstamos respectivos.

Cuarto. Régimen arancelario a aplicar a los elementos y aparatos auxiliares de los buques que no se construyan aún en España, teniendo en cuenta para el examen de este tema la necesidad de nacionalizar la construcción de motores marinos de grandes potencias.

Quinto. Conveniencia de ir a la organización inmediata de una entidad nacional de inspección y clasificación de buques de carácter estatal, y a la que pasarán íntegramente las funciones del Estado sobre estas materias.

TEMAS REFERENTES A LA NAVEGACION

Primero. Sobre la conveniencia de establecer la sindicación obligatoria de las Empresas navieras que en cualquier forma recibían auxilios del Estado, para que sin merma de la independencia de cada Empresa se distribuyan los tráficos y se eviten las competencias de las Compañías nacionales entre sí en las mismas rutas.

Segundo. Estudio de las necesidades nacionales de tráfico marítimo y establecimiento de un programa de servicios, clasificados en tres categorías: necesarios, útiles y convenientes.

Tercero. Conveniencia de modificar el régimen de primas a la navegación, en términos que para su disfrute se dé preferencia a los servicios clasificados como necesarios, sobre los que sólo merezcan la calificación de útiles, y a éstos sobre los considerados meramente como convenientes.

Cuarto. Conveniencia de suprimir las primas a la navegación a toda clase de buques de más de veinticinco años, y aplicar la economía resultante al establecimiento de la prima al desguace.

La Conferencia, cuya fecha se anunciará oportunamente, será presidida por el director general de Navegación.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

La Correspondencia de Valencia

EL CINE

Lírico

«Las aventuras de Tom Sawyer»

Paramount

Después del fracaso escandaloso de la última película estrenada la anterior semana en este salón, hemos padecido otro que, si bien es cierto no alcanza las mismas proporciones que aquél, ha sido lo suficiente para que el público, justamente indignado por los repetidos abusos que con él se han cometido y de los que indirectamente son las principales víctimas las propias empresas, haya exteriorizado su disgusto con una protesta que, a pesar de ser—nos referimos a «Las aventuras de Tom Sawyer»—excesivamente ensañada y sistemática, es hasta cierto punto, razonal y justificada.

La empresa de sobra sabía que no era esta cinta del gusto de su público, y que, en consecuencia, forzosamente había de ser acogida con desagrado. Y esto es lo que no tiene perdón. Ya suponemos que su inclusión en la cartelera obedeció a las exigencias y caprichos—que en el sucesivo no debe aguantar—de las empresas suministradoras de material. Pero al público eso no le incumba, ni debe importarle. Para él, no existe otro credo, que no sea «yo pago y tengo derecho a que se me trate, como mínimo, en consideración». Y ese argumento es lo que debe servirle de norma y procurar que siempre prevalezca, en beneficio del interés general del público, que es, a la postre, el que da y quita, y por tanto, merecedor del más legítimo respeto.

Ahora pasemos a reseñar lo que es la película.

Había en ella una nota destacada. La reaparición de Jackie Coogan. Ha sido una equivocación encomendar a este ex diminuto actor un papel de las características del que desempeña aquí. No porque sus condiciones artísticas sean insuficientes, sino por razón de estética—valga la frase—(es ya bastante crecido, lo mismo que sus compañeros, para pensar en hacer diabluras y jugar)...

En cuanto a su aspecto técnico, no es de las mejores, pero puede conceptuarse entre las buenas. La dirección no pasa de aceptable.

El asunto, extractado del famoso cuento de Mark Twain «Huckleberry Finn», pierde casi todo su encanto al ser traducido, y, además, su desarrollo resulta lento.

Es, en conjunto, un buen film... para los colegios (claro está, pero nunca para un público como el que concurre habitualmente al Lírico).

Sus intérpretes son: Jackie Coogan, Mitzi Green, Junior Durkin, Jackie Searl y Eugene Pallette, y en tablán una noble competencia por ver cuál de todos se comporta mejor.

GALANBER

LA ISLA DEL ENSUEÑO

Calvario de Pollensa

Cuando el viajero se aleja de Formentor y lo hace al atardecer, es, sin duda, afortunado. Los mismos paisajes, contemplados a la hora del sol alto, tienen un aspecto muy distinto, cuando el dorado Febo deja paso a la noche. Antes se despidie regalando a la tierra un tesoro incalculable de colores de insuperable fantasía, y lo más notable es que sucede cada día esta deslumbradora fiesta del sol poniente en la «Isla Encantada».

El mar no es azul ni verde, sino que toma las tonalidades del arco iris; las rocas se doran y sobre ellas los pinos soberbios y elegantes, lucen misteriosamente su esmeralado follaje. Las crestas de las montañas se encienden de escarlata, y a veces parece que el excursionista se encuentra en las alturas del Pirineo, donde los crepúsculos vespertinos también son inolvidables.

Al llegar a la cima del imponente acantilado que termina en el profundo precipicio de la «Cala del Rocho», es obligada la parada, con el fin de ver cómo termina la fantasmagórica y espectacular puesta del sol.

La isla de la paz está impregnada de todo el esplendor imaginable, he aquí como se repite diariamente el adiós al día: la superficie de las aguas semejan un inmenso y mágico tapiz, donde los más caprichosos dibujos y colores soñado por el arte oriental se combinan maravillosamente, hasta llegar a la línea del lejano horizonte, donde el disco solar, despacio, con parsimonia y majestad, parece hundirse en los abismos del Mediterráneo. El choque de las olas contra los peñascos, bravíos y salvajes, imprime a la visión una sublimidad que emociona al más sensible.

Ya la noche, se echa encima del silencioso valle de Bocar; cada peñón un gigante, el espléndido paisaje es a esta hora un quieto rincón envuelto en sombras. En cuanto termina la cuesta de la carretera poco falta crear que ocl-

tos entre malezas y rocas enormes surgen inesperados seres de fábula en defensa de su turbado paraíso; mas desde el collado, unas lucecitas centelleantes, como si fueren las estrellas del cielo puestas sobre la bahía, anuncian los hermosos hoteles que ofrecen confortable hospitalidad al viajero.

La villa de Pollensa despierta una especial curiosidad por hallarse situada en un pintoresco valle, abundante en almendros, nogales, olivos, higueros, como también frágiles flores de distinta especie, formando un conjunto que cautiva al turista. La montaña más alta que se ve que magníficamente del centro del valle, es la que remata con el conocido «Puig», en cuya cúspide existe un antiguo convento habitado por monjes de vida eremítica; es una construcción de carácter medieval de gran efecto. Siguiendo la cresta el viajero puede trasladarse hasta Alcedia, gozando durante el trayecto de un grandioso panorama, pues a ambos lados admira el mar y como voluntariamente queda aprisionado por las maravillosas bahías de Pollensa y Alcedia.

La visita a «Castell del Rei», es indispensable para poder sentir la impresión que producen aquellas ruinas, que hace siglos fueron albergue de los monarcas de Mallorca. Edificado en un formidable peñasco rodeado de profundos barrancos, los vestigios, del que fué señorial mansión, es en la actualidad un desolado monumento de crédito, pero sí muy interesante por los recuerdos que evoca, el color patinado de las piedras y la vista sensacional que se divisa. Un arco gótico de esas ruinas, rememora las de la iglesia antigua de la villa de Tossa del Mar, en la Costa Brava catalana, también castigadas por vientos, lluvias y tempestades.

Otra vez la mirada se deleita en la hospitalaria villa, observando la amplitud de sus iglesias que muchas de ellas tienen aspecto de catedrales, como la de San Jorge y «Roser Vell».

En una plazoleta se halla la típica fuente del gallo, que es de un exquisito sabor mallorquín; en este detalle se nota todo el carácter pintoresco de que está poseído este incomparable país.

Lo último es lo más sentido y notable por su especial decoración, como así se dice del famoso Calvario de Pollensa. Desde la misma población, arranca una larga escalinata cuyas gradas son de toscos pedruzcos, y a los lados sendas hileras de altos cipreses; esos árboles, que tanto atemorizan al vulgo porque se encuentran en el compositos, y sin embargo, no dejan de ser el símbolo de la inmortalidad por vivir cientos de años incorruptibles.

En San Martín, de cinco y media a ocho y media, por la Unión de la Nobleza Valenciana.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Francisco de Asís.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Alegría, en la iglesia del Salvador.

Cultos para mañana: Continúa el novenario a San Antonio, abad. En los Salesianos (calle de Sa-

En el elevado promontorio que forma una amplia plataforma, se levanta el pequeño santuario cuyo sencillísimo interior guarda el curioso grupo de Cristo en la cruz, con su Madre al pie; todo esculpido en madera de una misma pieza. Situándose frente a «Puig», ante el espectador aparece el aplañado caserío de Pollensa; más allá la verde campiña, las montañas, las magnas bahías de Pollensa y Alcedia. Pitas, cipreses, laureles, pinos, todo un jardín de marcado sello romántico asaltado por el sol, es la cumbre del Calvario de Pollensa, que irradia la fe cristiana del pueblo inmortal de Mallorca.

Antonio BORT BARBOSA

Anuncios municipales

El excelentísimo Ayuntamiento, en sesión de 11 del actual, acordó sacar a subasta con destino al servicio de desayunos, almuerzos y refrescos, para los vendedores que ocupan las casetas, pabcos y puestos de todas clases, del Mercado Central, pescadería y sótanos, incluso los mayoristas de pescado que actúan durante la madrugada en dicho sótano, la caseta número 1 de las construídas en el mismo, con la exclusiva del referido servicio por plazo de un año forzoso, prorrogable por otro año, a voluntad de ambas partes, siendo el tipo de subasta el de 2.525 pesetas anuales, al alza, y debiendo atenderse el concesionario a las condiciones que quedaron aprobadas en la misma sesión.

Lo que con arreglo al artículo 26 del reglamento sobre Contratación de servicios y obras municipales de 2 de julio de 1924, se hace público para que durante el plazo de cinco días hábiles a contar del siguiente al de la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan formularse contra dicho acuerdo las reclamaciones que se quisieren, advirtiéndose que no será atendida ninguna que se presente pasado dicho plazo.

Valencia 18 de enero de 1932.—El alcalde, Alfaro.

El día 3 de febrero próximo, a

las doce horas, se celebrará en estas Casas Consistoriales la subasta para el arriendo de la recaudación del arbitrio sobre Peso Público de los poblados de Benicalap, Benifarrag, Benimaclet, Benimamet, Berbotó, Campanar, Carpesa, Casas de Barchena, Mahuella-Tauladella-Rafalell, Masarrochos, Naras de Cuarte-San Vicente y Vara de Santo Tomás.

Las proposiciones, reintegradas con 3'60 pesetas, se presentarán en pliegos cerrados, que contendrán también el resguardo de la fianza provisional y la cédula personal del licitador, y se entregará al señor presidente de la Mesa en el acto de la subasta, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 14 del Reglamento de Contrataciones de 2 de julio de 1924.

El pliego de condiciones, tarifa, modelo de proposición y demás antecedentes estarán de manifiesto, hasta la víspera de la subasta, en el negociado correspondiente de la Sección de Hacienda de este Ayuntamiento, y han sido publicados en el «Boletín Oficial» número 262, correspondiente al día 3 del mes de noviembre, y los tipos de licitación en el número 8, del día 9 del actual mes.

Valencia 19 de enero de 1932.—El alcalde accidental, Alfaro.

Publicaciones

«CALPE Y DOS COMEDIAS»

Se ha puesto a la venta, al precio de 60 céntimos, un libro valenciano titulado «Calpe y dos comedias».

Publica un prólogo de Vicente Pitarch, intercalando 280 versos inéditos y las comedias valencianas «La creu del matrimoni» y «Amor y sanc de llop», originales de José Calpe de Sabino.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—Nuestra Señora del Milagro, Santos Fabián, Sebastián, Néfito, mártires; Mauro, obispo; Eutimio, abad.

El oficio y la misa son de los Santos Fabián y Sebastián, con rito doble y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Terminan en Santa Ursula.

EXTRAORDINARIAS.—Terminan en la capilla del Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer.

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de cinco y media a ocho y media, por la Unión de la Nobleza Valenciana.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Francisco de Asís.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Alegría, en la iglesia del Salvador.

Cultos para mañana: Continúa el novenario a San Antonio, abad. En los Salesianos (calle de Sa-

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL Auto de las Donas que envió Adán a Nuestra Señora y El gran teatro del mundo.

TEATRO APOLO Gran campeonato mundial de resistencia de baile.

TEATRO RUZAF A las 10 noche: ¡Yo quiero ser guapo! y Las pavas.

TEATRO ESLAVA A las 10 noche: Madreselva.

ALKAZAR A las 10 noche: La Constitusió en ma casa (estreno) y Tot per un chiquet (reestreno).

AMERICAN CIRQUE A las 10'30 noche: El Empastre y atracciones de circo.

LIRICO Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10 noche.

OLYMPIA Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10'15 noche.

GRAN TEATRO Sesiones de cine, a las 4'45 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

CAPITOL Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10 noche.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL A las 10'15 noche: La zapatera prodigiosa (estreno).

Lincoln conducción interior, siete plazas, a toda prueba, cambiador por coche cuatro plazas. Dirigirse: Flora, 6.

gunto), a las siete, misa con órgano y motetes. Por la tarde, a las seis y media, ejercicio con exposición y sermón por el reverendo padre José Santonja.

—Ejercicios espirituales para sirvientes.

La Asociación de la Inmaculada Concepción y Santa Zita, establecida en la Real Capilla del Milagro, celebrará ejercicios espirituales para sirvientes, dirigidos por el reverendo padre José María Gironés, S. J., del 24 al 30 del corriente enero. A las seis y media y por la tarde a las cuatro y media.

—A la Virgen de los Portentos: En la iglesia de Santa Ursula, a

las nueve de la mañana, misa con orquesta y sermón por el doctor don Vicente Aracil, canónigo de la Catedral.

Pastillas BONALD

oloro boro-sódicas, mentol y cocaína, boca, garganta, toses preventivas de la gripe. VENTA, EN FARMACIAS.

Número de nuestro teléfono interurbano

14.759

Todos los domingos y días festivos gran variación de dulces de nata.

LA VIENESA

Calle San Vicente, 16, y HORNOS Y PASTELERIA Calle Pi y Margall, 7

SASTRERIA MINGARRO

Sombrerería, 5, bajo (junto a plaza Santa Catalina, (ANTES EN PLAZA REINA, 8) VISITELA, SEGURO QUE LE INTERESARA

Anuncios de espectáculos

PRINCIPAL

Gran compañía dramática de MARGARITA XIRGU

Hoy, a las 10'15 noche: LAS ACEITUNAS

Auto de las donas que envió Adán a Nuestra Señora

El gran teatro del mundo

Mañana, a las 10'15 noche: ESTRENO de la farsa de Federico García López, LA ZAPATERA PRODIGIOSA

RUZAF

Compañía de zarzuela y revista: HOY, a las 10 noche

¡YO QUIERO SER GUAPO! LAS PAVAS

Viernes estreno: «Las Leandras»

ESLAVA

Compañía PINO-THULLIER HOY, a las 10 noche:

MADRESELVA

Viernes, ESTRENO: LOS REYES CATOLICOS comedia cómica, de Fernández del Villar.

ALKAZAR

Calle del General Sanmartín

COMEDIA VALENCIANA Hoy, a las 10 noche, estreno: LA CONSTITUSIO EN MA CASA

Un acto. Francisco Comes

¡TOT PER UN CHIQUET! Reestreno, dos actos, Felipe Meliá

OLYMPIA

Hoy, a las 10'15 noche - Programa. BUTACA, 1'50 PESETAS

CAZADOS AL VUELO (cómica)

DIBUJOS SONOROS ALFOMBRA NUMERO 6

NOTICARIO FOX

y la película de los grandes éxitos, MAMÁ

de G. Martínez Sierra; creación insuperable de CATALINA BARCEÑA, con nuestro paisano RAFAEL RIVELLES.

APOLO

Campeonato de resistencia de baile HOY 5.º DIA

Con motivo de cumplirse a las tres de la madrugada las

100 horas

tomarán parte varias notables atracciones en honor de los bailarines, entre ellas la bellísima y escultural estrella ANNY FEY.

BUTACAS, 2 PESETAS

PI Y MARGALL, 5 MOSEN FEMARES, 4

Gerencia y Dirección: LLIRI TELEFONO 14.914

BATACLAN

PALACIO DE LAS VARIETES - 100 MUJERES BONITAS, 100 GRANDIOSO PROGRAMA - SORPRENDENTE CABARET

Jueves, débuts y la estrella PEPITA LLACER.

ES INASALABLE ENTREMÁS

TELEGRAFO Y TELEFONO

LOS SUCESOS DE BILBAO

ES INCENDIADO UN AUTO.— ASALTO A LA ACCION CATOLICA.—EL PARO ES TOTAL.— ENTIERRO DE LAS VICTIMAS.—EN EL PARLAMENTO.—FALLECE OTRO HERIDO

Bilbao.—Ayer por la tarde, aproximadamente a las tres y media, en la calle Ribera, frente a la de Santa María, lugar muy próximo al Círculo Tradicionalista, un grupo de mozabates se lanzó contra un automóvil de la matrícula de Madrid que tenía el número 29.421, que estaba allí detenido, y tomándolo por el automóvil de uno de los oradores del señor Beunza, lo cogieron y lo llevaron a la orilla de la ría, y ante la presencia de los guardias de Seguridad, rompiendo una sólida verja de hierro que circundaba la ría, arrojaron el coche al agua. Después de esto lo apedrearon y después echáronle gasolina y lo quemaron completamente.

Acudieron los bomberos, pero ante la actitud del público, que no les dejó pasar, se retiraron sin poder hacer nada.

Ayer por la mañana, a las nueve y media, aproximadamente, un grupo de mozabates, aprovechando que en el edificio de la Acción Católica, sito en la calle de Eñaco, se encontraba solamente una mujer destinada a la limpieza, penetraron en el local y tiraron los muebles de varios departamentos a la calle, dejando el local completamente desvalijado, así como las piezas que ocupan los jóvenes católicos y los padres de familia. Ha desaparecido todo, documentos, máquinas de escribir, etc., a lo que se prendió fuego en la calle.

Una vez hecho esto huyeron, ante el temor de que se presentaran individuos que fueron avisados al efecto.

Después acudieron los bomberos, a los que no se dejó actuar.

Una vez cometido el hecho, el grupo, que estaba compuesto de muchachos de unos 17 a 20 años, se refugiaron en el local del partido radical-socialista.

Cuando se presentó en el lugar del suceso el sacerdote José Luis Rodríguez, que pertenece a Acción Católica, fué insultado por los grupos.

El aspecto de la capital es de absoluta paralización de la vida ciudadana. Únicamente permanecen abiertas las farmacias.

Grupos de obreros pasan agitadamente por las calles, y los soldados custodian los edificios públicos y patrullan las zonas de Seguridad.

Ayer tarde, a las cuatro, se verificó el entierro de las tres víctimas de ayer.

La comitiva se organizó en la plaza de Zabalaum, despidiéndose el duelo frente al Ayuntamiento.

En la comitiva figuraban varios miles de obreros que pueden hacerse ascender a unos veinte mil con banderas y estandartes.

En la presidencia del duelo figuraban el gobernador y todas las autoridades locales.

Los féretros iban cubiertos con banderas rojas.

La manifestación llevaba unos carteles pidiendo la disolución de la Guardia civil y un frente único de la izquierda contra las derechas.

Por la tarde el cierre del comercio fué total y la vida está paralizada por completo.

El tren de la línea del Norte ha funcionado, pero el de las demás líneas, no.

Sigue el estado de inquietud. La Guardia civil ha vuelto a ser acuartelada, prestando servicio solamente fuerzas de Seguridad.

En la plaza circulan hoy fuerzas de Cazadores de montaña.

Se ve poco público por las calles que recorren grupos de obreros en actitud expectante.

Interrogado el señor Prieto si se trataría de los sucesos de Bilbao en el Parlamento, contestó que lo ignoraba, pero que suponía que no.

Agregó que el Gobierno no había llegado otro anuncio que el de la interpelación del diputado republicano por Bilbao señor Sabrás, sobre los referidos sucesos, para pasado mañana.

Sin embargo, nuestras noticias son de que hoy se dará estado parlamentario a este asunto, por el señor Beunza y otros diputados de la minoría vasconavarra.

to espacio intercostal; sin oficio de salida.

Mañana se verificará el entierro. Desde las ocho de la noche, la tranquilidad en Bilbao es absoluta.

Reina el más profundo silencio en las calles, que están completamente solitarias.

Aun cuando circula el rumor de que en Gallarta y Sestao habían ocurrido incidentes, hasta este momento no se tiene noticia de que haya habido anomalía ninguna.

Después del tiempo transcurrido, después de los incidentes del domingo, no se puede reconstituir con exactitud cómo se realizaron los hechos.

Fueron de tal rapidez, que es imposible precisar de dónde partió la agresión.

Lo que parece ser cierto es que sólo se cruzaron unos quince disparos, pero debido a los que manejaban las pistolas, eran gente muy experta, hicieron numerosos blancos.

Nuevos desórdenes SE INTENTA INCENDIAR UNA IGLESIA

Bilbao.—Después de enterrar a las víctimas de los sucesos de ayer, algunos grupos bastante numerosos se congregaron en el Arenal, alrededor del kiosco de la música, desde el cual varios individuos dirigieron la palabra a los manifestantes.

A continuación éstos marcharon a la Audiencia para pedir al juez la libertad de los comunistas presos, pero al llegar a la plaza, la Guardia civil les salió al paso y, previo los toques de atención, se disolvió a los grupos.

Estos se fueron poco después al Arenal, y desde allí se dirigieron a la Gran Vía.

Nuevamente la Guardia civil intervino, pero sin fortuna, pues los revoltosos se rehicieron por segunda vez, y avanzando por la Avenida de Recalde se situaron frente al Gobierno civil, el cual estaba rodeado por numerosas fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad.

Una comisión de manifestantes subió al despacho del gobernador, y poco después salía recomendando a los grupos a disolverse, pues el señor Calviño les había dado la seguridad de que se haría justicia.

Al mismo tiempo otro grupo se acercó a la cárcel para libertar a los presos, pero la Guardia civil allí de servicio los disolvió.

La benemérita, después de estos sucesos, patrulla por las calles, siendo objeto de constantes ovaciones por el público asomado a ventanillas y balcones.

A las cinco de la tarde se celebró en Santurce un mitin obrero.

Alguien, durante el acto, sugirió la idea de prender fuego a la iglesia parroquial.

En efecto, los asistentes al mitin abandonaron el local donde se estaba celebrando, y asaltando un depósito de gasolina se apoderaron de la suficiente para quemar la iglesia.

Rápidamente acudieron numerosas vecinos, que con mantas apagaron el fuego poco después de iniciarse, pero nuevamente volvieron los revoltosos a la iglesia, y forzando la puerta entraron y rociaron el altar mayor de gasolina, prendiéndole fuego.

Los desperfectos ocasionados en el templo son grandes.

Sobre este suceso ha circulado esta tarde una fantástica versión. Se decía que un capitán retirado que asistía al mitin, hizo varios disparos sobre los oradores.

La información se hace muy difícil, debido a la falta de comunicaciones telefónicas. Lo cierto es que desde las casas próximas a la iglesia, elementos derechistas han tratado de impedir el incendio, disparando constantemente contra los comunistas.

En la comisaría de la Guardia municipal de Bilbao han manifestado que a consecuencia del tiroteo hay dos heridos graves de arma de fuego y varios contusos.

Muerte del presidente del Sindicato de la Piel

Sevilla.—En las primeras horas de la madrugada ingresó en la casa de Socorro de la calle de la Alhóndiga un individuo gravemente herido de un balazo.

Momentos después entraba en periodo agónico y falleció.

Guardias de Seguridad se pusieron en movimiento y detuvieron a José Alvarado Machuca, de 21 años, metalúrgico, y José Donceña Sánchez, de 19, albañil, los cuales fueron conducidos a la casa de

El Consejo de ministros de ayer tarde

A las seis de la tarde de ayer comenzaron a llegar a la presidencia los ministros para celebrar Consejo, siendo recibidos por el señor Azaña, que se hallaba en su despacho desde las cinco de la tarde.

El ministro de Marina dijo que acababa de llegar del viaje a Alicante y que, por lo tanto, no sabía nada de lo que ocurre en el resto del mundo.

Los periodistas le contaron lo ocurrido en Bilbao y en Sagunto, y el señor Giral, sin poner ningún comentario, subió al salón de Consejos.

El ministro de la Gobernación, abordado por los periodistas, manifestó que en Bilbao se había verificado el entierro de las víctimas con toda tranquilidad.

Por lo que respecta a Sagunto, manifestó que se estaban efectuando registros y desarme de los que tenían armas y que esas eran las únicas noticias que podía dar.

El señor Prieto, a quien se le preguntó si tenía noticias de Bilbao, dijo:

—Hace una media hora que he hablado con aquella capital y me han dicho que la huelga es total; han parado los tranvías y cerrado el comercio, oficinas y Bancos; un paro absoluto.

También me han dicho que el entierro ha sido una manifestación imponente.

—Pero hay tranquilidad? — le preguntó un periodista.

—No parece, porque según me dicen, en Santurce está ardiendo una iglesia.

Al ministro de Hacienda se le preguntó si se trataría de Presupuestos, y contestó negativamente.

—No tengo más que una cosa de trámite—agregó el señor Carner.

Por su parte el ministro de Agricultura manifestó que llevaba el proyecto de Reforma agraria, pero no creía tampoco que podría acabar hoy su estudio.

LA REUNION DEL CONSEJO

A las seis y media quedaron reunidos en Consejo.

Pocos minutos después de empezar salió el señor Prieto y dijo a los periodistas que acababa de hablar en este momento con Bilbao, y según las noticias que le comunicaban el incendio de la iglesia de Santurce podía darse ya por sofocado, pues no tenía la importancia que se le había atribuido en un principio.

En los sucesos ocurridos a causa del incendio había habido un fuerte tiroteo entre elementos de la derecha y de la izquierda, del que resultaron dos heridos no graves, de bala, entre ellos un socialista.

LO QUE DIJERON LOS MINISTROS A LA SALIDA

Terminó el Consejo a las diez de la noche sobre poco más o menos.

Al ministro de la Gobernación preguntaron los periodistas si había tenido nuevas noticias de Bilbao, contestando negativamente.

El presidente manifestó que el Consejo continuaría hoy, y que se habían ocupado de la reforma agraria, sin quedar ultimado su estudio.

Negó que se hubiesen ocupado de asuntos de orden público.

El señor Prieto fué interrogado acerca de si los sucesos de Bilbao tendrían repercusión, y contestó que por ahora no creía que la tuviese.

Al ministro de la Gobernación se le interrogó si durante la reunión del Consejo habían tenido nuevas noticias de Bilbao, y contestó negativamente.

El ministro de Instrucción dijo que no había tenido tiempo de dar cuenta acerca de la situación estudiada, cosa que se proponía hacer.

—Es evidente—agregó el señor De los Ríos—que hay varios elementos que tratan de coliviar a los estudiantes, unas veces tergiversando las noticias, y otras con noticias falsas; pero se ha impuesto el buen sentido y mañana entrarán en clase todos los estudiantes en Madrid y en Santiago.

LA NOTA OFICIOSA

El señor Domingo facilitó la siguiente nota oficiosa acerca de los asuntos tratados en Consejo:

Agricultura.—El ministro siguió informando sobre la ley de Reforma agraria.

Guerra.—Se aprobaron varios expedientes de personal, y el de contratación de obras.

El Consejo de ministros de ayer tarde

Estado.—El ministro informó sobre su próximo viaje a Ginebra, y se cambiaron impresiones acerca de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones y de la Conferencia de la Reducción del armamento.

Hacienda.—Distribución de fondos del mes.

Varios expedientes de trámite.

Proyecto de ley sobre organización del que fué Patrimonio de la Corona.

Otro sobre inventario y legitimación de los terrenos de Ceuta y Melilla.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Según el ministro de la Gobernación, el Consejo no se ocupó de nada relacionado con la cuestión de orden público, ni de los sucesos de Bilbao y Sagunto, y esto ocasionó gran extrañeza en los periodistas.

Dijeron que el tiempo fué consumido por el señor Azaña, dando cuenta de expedientes sin importancia; por el ministro de Marina y por el de Estado y el de Hacienda, especialmente por el señor Zulueta, que por lo visto fué el que empleó más tiempo.

Existía el propósito de continuar el Consejo por la noche; pero parece que se opusieron algunos ministros, y se acordó reunirse mañana, quedando en el uso de la palabra el de la Gobernación.

A propuesta del ministro de Agricultura se estudió el proyecto de Reforma agraria; pero fué suspendido a falta de unos documentos informativos que el señor Domingo había pedido.

El estudio que se está haciendo es muy prolijo, según él.

Como el documento de referencia estará mañana en poder del ministro, continuará el examen del proyecto en la reunión de mañana.

Sin embargo, parece que será necesario el Consejo del viernes para dejar aprobado el proyecto y quizá en disposición de enviarlo a las Cortes.

El señor Carner habló con detalle de varios asuntos de su departamento.

En primer lugar dió cuenta de la nota que en contestación al discurso del señor Ventosa ha facilitado a la prensa.

Expuso un proyecto de ley sobre la organización del que fué Patrimonio de la Corona, en virtud del cual quedarán para Museo el palacio de Aranjuez y el de la plaza de Oriente de Madrid.

Se despacharon varios expedientes de Obras públicas, entre ellos uno de abastecimiento de agua al pueblo de Damargo (Santander); otro de subvención con igual objeto al Ayuntamiento de Cespedosa de Tornos (Salamanca), y un tercero sacando a subasta las obras de la dársena o puerto exterior de Bilbao.

LA REFERENCIA OFICIOSA

Don Marcelino Domingo entregó la siguiente nota oficiosa:

«Informado detenida y detalladamente el Consejo por el ministro de la Gobernación, sobre el estado del orden público en España, con intentos aislados de ser perturbado por los extremistas de la derecha y de la izquierda, el Gobierno ha resuelto, a propuesta del ministro, proceder con la máxima energía, imponiendo con toda severidad las medidas preventivas y las sanciones a que lo autoriza la ley de Defensa de la República.»

Agricultura.—El ministro ha dado cuenta de las órdenes transmitidas a la sección agronómica de Sevilla, con objeto de que establezca campos de demostración para estudiar el abaratamiento del cultivo de la remolacha con la utilización de abonos más económicos que los que actualmente se emplean.

También ha dado cuenta de las medidas adoptadas, con el fin de posibilitar el cultivo del maíz en verano y del reparto de semillas y subvenciones a los cultivadores, con objeto de que ellos lo realicen.

Se aprobó un decreto proponiendo la aplicación a las provincias de Valladolid y Salamanca de la Ley sobre el laboreo forzoso de las tierras y siembra de las mismas.

Instrucción pública.—El ministro informó sobre la necesidad de que perentoriamente se despachen algunos créditos pendientes para el pago de atenciones de la enseñanza.

Asimismo dió cuenta del valor global de las obras susceptibles de ser acometidas mediante la construcción de escuelas.

Obras públicas.—El ministro dió cuenta de que en la noche del 2 al 3 de abril próximo se establecerá en varias naciones de Europa la hora de verano.

El Consejo acordó que en España no se introduzca esa variación en el horario.

Igualmente expuso el ministro la situación creada por la crisis del trabajo y la posibilidad de paliarla con la realización de obras públicas, singularmente de carácter hidráulico y de aprovechamiento de las obras de este género ya realizadas en su parte de grandes embalses.

Para una mayor flexibilidad en cuanto a la realización de este plan, los ministros de Hacienda, Agricultura y Obras públicas, de acuerdo, procederán con cierta autonomía.

Se aprobó un decreto suprimiendo la Junta Central y las Juntas Provinciales de Transportes, cuyas facultades serán asumidas por el director general de Ferrocarriles.

Igualmente se aprobó un decreto disponiendo la ejecución, mediante subasta, de las obras de la dársena del puerto exterior de Bilbao.

El ministro de Obras públicas facilitó un decreto, cuyo preámbulo dice que la conveniencia de simplificar trámites aconseja suprimir aquellos organismos cuya función no ha tenido la eficacia que se esperaba.

En este caso se encuentran las Juntas de Transportes, por lo que se ha decretado lo siguiente:

El Consejo de ministros de ayer tarde

Estado.—El ministro informó sobre su próximo viaje a Ginebra, y se cambiaron impresiones acerca de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones y de la Conferencia de la Reducción del armamento.

Hacienda.—Distribución de fondos del mes.

Varios expedientes de trámite.

Proyecto de ley sobre organización del que fué Patrimonio de la Corona.

Otro sobre inventario y legitimación de los terrenos de Ceuta y Melilla.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Según el ministro de la Gobernación, el Consejo no se ocupó de nada relacionado con la cuestión de orden público, ni de los sucesos de Bilbao y Sagunto, y esto ocasionó gran extrañeza en los periodistas.

Dijeron que el tiempo fué consumido por el señor Azaña, dando cuenta de expedientes sin importancia; por el ministro de Marina y por el de Estado y el de Hacienda, especialmente por el señor Zulueta, que por lo visto fué el que empleó más tiempo.

Existía el propósito de continuar el Consejo por la noche; pero parece que se opusieron algunos ministros, y se acordó reunirse mañana, quedando en el uso de la palabra el de la Gobernación.

A propuesta del ministro de Agricultura se estudió el proyecto de Reforma agraria; pero fué suspendido a falta de unos documentos informativos que el señor Domingo había pedido.

El estudio que se está haciendo es muy prolijo, según él.

Como el documento de referencia estará mañana en poder del ministro, continuará el examen del proyecto en la reunión de mañana.

Sin embargo, parece que será necesario el Consejo del viernes para dejar aprobado el proyecto y quizá en disposición de enviarlo a las Cortes.

El señor Carner habló con detalle de varios asuntos de su departamento.

En primer lugar dió cuenta de la nota que en contestación al discurso del señor Ventosa ha facilitado a la prensa.

Expuso un proyecto de ley sobre la organización del que fué Patrimonio de la Corona, en virtud del cual quedarán para Museo el palacio de Aranjuez y el de la plaza de Oriente de Madrid.

Se despacharon varios expedientes de Obras públicas, entre ellos uno de abastecimiento de agua al pueblo de Damargo (Santander); otro de subvención con igual objeto al Ayuntamiento de Cespedosa de Tornos (Salamanca), y un tercero sacando a subasta las obras de la dársena o puerto exterior de Bilbao.

LA REFERENCIA OFICIOSA

Don Marcelino Domingo entregó la siguiente nota oficiosa:

«Informado detenida y detalladamente el Consejo por el ministro de la Gobernación, sobre el estado del orden público en España, con intentos aislados de ser perturbado por los extremistas de la derecha y de la izquierda, el Gobierno ha resuelto, a propuesta del ministro, proceder con la máxima energía, imponiendo con toda severidad las medidas preventivas y las sanciones a que lo autoriza la ley de Defensa de la República.»

Agricultura.—El ministro ha dado cuenta de las órdenes transmitidas a la sección agronómica de Sevilla, con objeto de que establezca campos de demostración para estudiar el abaratamiento del cultivo de la remolacha con la utilización de abonos más económicos que los que actualmente se emplean.

También ha dado cuenta de las medidas adoptadas, con el fin de posibilitar el cultivo del maíz en verano y del reparto de semillas y subvenciones a los cultivadores, con objeto de que ellos lo realicen.

Se aprobó un decreto proponiendo la aplicación a las provincias de Valladolid y Salamanca de la Ley sobre el laboreo forzoso de las tierras y siembra de las mismas.

Instrucción pública.—El ministro informó sobre la necesidad de que perentoriamente se despachen algunos créditos pendientes para el pago de atenciones de la enseñanza.

Asimismo dió cuenta del valor global de las obras susceptibles de ser acometidas mediante la construcción de escuelas.

Obras públicas.—El ministro dió cuenta de que en la noche del 2 al 3 de abril próximo se establecerá en varias naciones de Europa la hora de verano.

El Consejo acordó que en España no se introduzca esa variación en el horario.

Igualmente expuso el ministro la situación creada por la crisis del trabajo y la posibilidad de paliarla con la realización de obras públicas, singularmente de carácter hidráulico y de aprovechamiento de las obras de este género ya realizadas en su parte de grandes embalses.

Para una mayor flexibilidad en cuanto a la realización de este plan, los ministros de Hacienda, Agricultura y Obras públicas, de acuerdo, procederán con cierta autonomía.

Se aprobó un decreto suprimiendo la Junta Central y las Juntas Provinciales de Transportes, cuyas facultades serán asumidas por el director general de Ferrocarriles.

Igualmente se aprobó un decreto disponiendo la ejecución, mediante subasta, de las obras de la dársena del puerto exterior de Bilbao.

El ministro de Obras públicas facilitó un decreto, cuyo preámbulo dice que la conveniencia de simplificar trámites aconseja suprimir aquellos organismos cuya función no ha tenido la eficacia que se esperaba.

En este caso se encuentran las Juntas de Transportes, por lo que se ha decretado lo siguiente:

El Consejo de ministros de ayer tarde

Estado.—El ministro informó sobre su próximo viaje a Ginebra, y se cambiaron impresiones acerca de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones y de la Conferencia de la Reducción del armamento.

Hacienda.—Distribución de fondos del mes.

Varios expedientes de trámite.

Proyecto de ley sobre organización del que fué Patrimonio de la Corona.

Otro sobre inventario y legitimación de los terrenos de Ceuta y Melilla.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Según el ministro de la Gobernación, el Consejo no se ocupó de nada relacionado con la cuestión de orden público, ni de los sucesos de Bilbao y Sagunto, y esto ocasionó gran extrañeza en los periodistas.

Dijeron que el tiempo fué consumido por el señor Azaña, dando cuenta de expedientes sin importancia; por el ministro de Marina y por el de Estado y el de Hacienda, especialmente por el señor Zulueta, que por lo visto fué el que empleó más tiempo.

Existía el propósito de continuar el Consejo por la noche; pero parece que se opusieron algunos ministros, y se acordó reunirse mañana, quedando en el uso de la palabra el de la Gobernación.

A propuesta del ministro de Agricultura se estudió el proyecto de Reforma agraria; pero fué suspendido a falta de unos documentos informativos que el señor Domingo había pedido.

El estudio que se está haciendo es muy prolijo, según él.

Como el documento de referencia estará mañana en poder del ministro, continuará el examen del proyecto en la reunión de mañana.

Sin embargo, parece que será necesario el Consejo del viernes para dejar aprobado el proyecto y quizá en disposición de enviarlo a las Cortes.

El señor Carner habló con detalle de varios asuntos de su departamento.

En primer lugar dió cuenta de la nota que en contestación al discurso del señor Ventosa ha facilitado a la prensa.

Expuso un proyecto de ley sobre la organización del que fué Patrimonio de la Corona, en virtud del cual quedarán para Museo el palacio de Aranjuez y el de la plaza de Oriente de Madrid.

Se despacharon varios expedientes de Obras públicas, entre ellos uno de abastecimiento de agua al pueblo de Damargo (Santander); otro de subvención con igual objeto al Ayuntamiento de Cespedosa de Tornos (Salamanca), y un tercero sacando a subasta las obras de la dársena o puerto exterior de Bilbao.

LA REFERENCIA OFICIOSA

Don Marcelino Domingo entregó la siguiente nota oficiosa:

«Informado detenida y detalladamente el Consejo por el ministro de la Gobernación, sobre el estado del orden público en España, con intentos aislados de ser perturbado por los extremistas de la derecha y de la izquierda, el Gobierno ha resuelto, a propuesta del ministro, proceder con la máxima energía, imponiendo con toda severidad las medidas preventivas y las sanciones a que lo autoriza la ley de Defensa de la República.»

Agricultura.—El ministro ha dado cuenta de las órdenes transmitidas a la sección agronómica de Sevilla, con objeto de que establezca campos de demostración para estudiar el abaratamiento del cultivo de la remolacha con la utilización de abonos más económicos que los que actualmente se emplean.

También ha dado cuenta de las medidas adoptadas, con el fin de posibilitar el cultivo del maíz en verano y del reparto de semillas y subvenciones a los cultivadores, con objeto de que ellos lo realicen.

Se aprobó un decreto proponiendo la aplicación a las provincias de Valladolid y Salamanca de la Ley sobre el laboreo forzoso de las tierras y siembra de las mismas.

Instrucción pública.—El ministro informó sobre la necesidad de que perentoriamente se despachen algunos créditos pendientes para el pago de atenciones de la enseñanza.

Asimismo dió cuenta del valor global de las obras susceptibles de ser acometidas mediante la construcción de escuelas.

Obras públicas.—El ministro dió cuenta de que en la noche del 2 al 3 de abril próximo se establecerá en varias naciones de Europa la hora de verano.

El Consejo acordó que en España no se introduzca esa variación en el horario.

Igualmente expuso el ministro la situación creada por la crisis del trabajo y la posibilidad de paliarla con la realización de obras públicas, singularmente de carácter hidráulico y de aprovechamiento de las obras de este género ya realizadas en su parte de grandes embalses.

Para una mayor flexibilidad en cuanto a la realización de este plan, los ministros de Hacienda, Agricultura y Obras públicas, de acuerdo, procederán con cierta autonomía.

Se aprobó un decreto suprimiendo la Junta Central y las Juntas Provinciales de Transportes, cuyas facultades serán asumidas por el director general de Ferrocarriles.

Igualmente se aprobó un decreto disponiendo la ejecución, mediante subasta, de las obras de la dársena del puerto exterior de Bilbao.

El ministro de Obras públicas facilitó un decreto, cuyo preámbulo dice que la conveniencia de simplificar trámites aconseja suprimir aquellos organismos cuya función no ha tenido la eficacia que se esperaba.

En este caso se encuentran las Juntas de Transportes, por lo que se ha decretado lo siguiente:

El Consejo de ministros de ayer tarde

Estado.—El ministro informó sobre su próximo viaje a Ginebra, y se cambiaron impresiones acerca de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones y de la Conferencia de la Reducción del armamento.

Hacienda.—Distribución de fondos del mes.

Varios expedientes

Los sucesos de Arnedo

EL INFORME DE CALVIÑO
Aunque no se conoce oficialmente el informe del señor Calviño, gobernador de Vizcaya, sobre los sucesos de Arnedo, noticias particulares aseguran que la sustancia del informe resulta favorable a la Guardia civil, apareciendo en él clara la agresión por parte de los elementos socialistas.

Toros en León (Méjico)

Lidíáronse toros de Lapunta, que fueron bravos.
Ortiz estuvo superior, siendo ovacionadísimo.
Amorós Chico, inmenso toreador, banderilleando y matando.
Cortó cuatro orejas y fué sacado a hombros.

Los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos ha facilitado esta tarde la siguiente cotización:
Libras, 41'20.
Francos, 46'60.
Dólares, 11'86.
Liras, 59'70.
Marcos, 2'78.
Francos suizos, 235'50.
Francos belgas, 165'10.

La minoría del partido conservador

El jefe de la minoría progresista don Carlos Blanco, ha presentado al presidente de la Cámara un oficio, dándole cuenta de la disolución de la minoría y anunciándole que pasado mañana se constituirá la minoría del partido conservador.

Los socialistas

Se ha reunido la minoría socialista, tratando de los sucesos desarrollados anteayer en Bilbao.
Al terminar la reunión no se facilitó a los periodistas ninguna referencia.

Las Cortes

Se abre la sesión a las cinco menos cuarto de la tarde.
Preside el señor Besteiro.
En el banco de los ministros los señores Casares Quiroga y Prieto.
Regular animación en escaños y tribunas.
Un secretario procede a la lectura del acta de la sesión anterior, que es aprobada.
Se da cuenta de la dimisión del señor Castrillo del cargo de vicepresidente tercero del Congreso.
La Cámara rechaza dicha dimisión.
El señor Mirasol hace constar su voto en contra del acuerdo.
Se da cuenta del suplicatorio contra el diputado señor Samblancat.
Se acuerda designar una comisión que estudie el asunto.
Se entra en el período de ruegos y preguntas.
El señor Rodríguez Piñero se ocupa de la crisis por que atraviesa el trabajo en la provincia de Cáceres.
Le contesta el ministro de Fomento, manifestando que ya se ha tratado en Consejo de dicho asunto, y que en la próxima semana se realizará una visita a Cáceres y otros puntos para estudiar la cuestión sobre el terreno.
(Sigue la sesión.)

De los sucesos de Bilbao

BEUNZA Y OREJA EN EL CONGRESO
Al llegar el señor Beunza al Congreso, acompañado del señor Oreja, fueron rodeados por algunos diputados, que les pidieron detalles de los sucesos de Bilbao.
El socialista señor Alvarez Angulo sostuvo un vivo diálogo con el señor Beunza.
Este ha manifestado que al terminar el mitin en el frontón Euzkalduna, él se marchó a almorzar y se enteró de los sucesos poco después.
También ha dicho que el automóvil que fué incendiado no era el suyo, sino el del cónsul de la Argentina en Bilbao.
HERIDO QUE FALLECE
Bilbao.—Se ha normalizado la situación.
El paro ha durado hasta las seis de la mañana.
Por esta causa no se han publicado periódicos.
En Basurto ha fallecido José Jesús López, de 17 años, herido en los sucesos.
Hoy a primera hora se ha trabajado ya en todas partes.

EN EL NOVIADO DE LUYOLA

En el noviado de Loyola, donde cursan estudios más de doscientos alumnos, se han hecho preparativos en previsión de que de un día a otro se dé la orden de disolución de la Compañía.
Corre el rumor de que se accederá a la permanencia de cierto número de religiosos en la residencia.

De Barcelona

HUELGA REVOLUCIONARIA DESARME DE SOMATENISTAS Y RESISTENCIA A LA GUARDIA CIVIL

El gobernador ha manifestado a los periodistas que se habían declarado en huelga general revolucionaria los obreros de las minas de Frigols, en número de unos seiscientos.
Desde el primer momento los huelguistas se han dedicado a realizar actos de violencia.
Según noticias recibidas intervinieron la Guardia civil, que fué rechazada por los revoltosos, replegándose y haciéndose fuerte en el cuartel.
Han salido refuerzos de la benemérita para Frigols y Berga.
Con la fuerza han salido numerosos informadores.

Han conferenciado los gobernadores civil y militar acerca del estado de la huelga textil en el Llano de Llobregat.
El general Batet ha manifestado que la huelga se encontraba en el mismo estado y que esperaba que esta tarde se celebraba una reunión, de la que probablemente se llegaría a un acuerdo.
Ha añadido que en Berga se había suscitado esta huelga por no haber cumplido la Federación Patronal las bases establecidas con los obreros para la reanudación del trabajo.
Los huelguistas se dedicaron a apoderarse de géneros del ramo de la alimentación en los establecimientos dedicados a su venta, e impidieron la salida de los autos del servicio público.
Se espera la llegada de los refuerzos de la Guardia civil para restablecer el orden.

LA HUELGA DE LOS TAXIS

Preguntado el gobernador por los periodistas acerca del conflicto de los taxistas, ha manifestado que se hallaba en igual estado.
Agregó que todo dependía de una reunión que celebraban los taxistas de la Confederación en el Palacio de Artes Mecánicas.
En la reunión celebrada ayer tarde en el Gobierno civil no se llegó a un acuerdo, persistiendo los taxistas en la huelga.
Esta mañana han circulado varios autos de la casa Tamy, pero seguidos de otro coche en el que iban varios números de la Guardia civil.
Como es de suponer, en esta forma el servicio se ha realizado con grandes dificultades.
En la Gran Vía, cruce con la calle de Provenza, un guardia urbano trató de detener un auto.
El chofer requirió el auxilio de la Policía judicial, que detuvo a los urbanos, poniéndoles a disposición del juzgado.

ARROLLADO POR UN TRANVIA

A las doce y media de hoy, frente a la estación de Francia, un obrero de unos 33 años trató de subir a un tranvía en marcha.
Resbaló, cayendo a tierra y siendo arrollado por el remolque.
El infeliz obrero resultó muerto en el acto.
No llevaba documentación alguna que permitiera su identificación.
El juzgado de guardia instruye las oportunas diligencias.

PERIODICOS MULTADOS

El gobernador ha remitido al juez decano los expedientes de imposición de dos multas de 500 pesetas a los periódicos «Reacción» y «Correo Catalán».

Del Extranjero

Consejo de ministros

París.—El Consejo de ministros anunciado para hoy, se reunió bajo la presidencia del señor Laval.
Después del ministro se reunieron en el Palacio del Eliseo, bajo la presidencia del señor Doumer, y se aprobó definitivamente el texto de la declaración ministerial, que será leída en la Cámara de los Diputados por el señor Laval, y en el Senado por el ministro de Justicia señor Berard.
Parece que dicha declaración se limita a tratar los dos problemas políticos exteriores, que tienen especial atención del Gobierno: las reparaciones y la limitación de armamentos.
En cuanto a política interior, la declaración insiste acerca de la necesidad en que se encuentra el Parlamento de votar en la etapa actual los presupuestos.
Paris.—Noticias de origen alemán comunican que el embajador de dicho país se ha entrevistado con Laval, entregándole un Memorandum en apoyo de las declaraciones de Brüning.

Detalles de la catástrofe ferroviaria

Compiégne.—Continúa la información para averiguar las causas del descarrilamiento.
Parece que ha quedado descartada la responsabilidad del maquinista.
El accidente fué debido a una rotura que originó el ensanchamiento de los carriles.
A las tres de la madrugada se ha descubierto el cadáver de una mujer completamente aplastada e indentificable.
Se ha levantado ya uno de los vagones, y se procede a levantar otros, bajo el cual hay más cuerpos.
El ministro de Obras públicas ha ido al lugar del accidente, donde ha visitado a los heridos y felicitado a las brigadas de salvamento.
London.—Mussolini ha declarado que no acudiría a Lausana si no va también Mac-Donald.

La entrevista de Laussana

London.—Mussolini ha declarado que no acudiría a Lausana si no va también Mac-Donald.

NECROLOGÍA

A la avanzada edad de 69 años, ha dejado de existir, en las primeras horas de la tarde, don Faustino Pérez Martínez, agente comercial colegiado de esta plaza, en la que contaba generales simpatías por su laboriosa y honrada. Ha muerto rodeado de lo suyos, a cuyo amor y bienestar consagró su vida, y su pérdida ocasionará gran transtorno en su familia y amigos.
Dios acoja en su seno el alma del señor Pérez Martínez, y reciban su viuda doña Isidra García e hijos don Carlos y don Enrique y demás parientes, nuestro sentido pésame. D. E. P. el finado.

Avisos judiciales

EDICTO

Don Miguel Carazony de la Rosa, magistrado, juez de primera instancia del distrito de Serranos de esta capital.
Por el presente y en virtud de lo mandado en providencia de esta fecha, dictado en los autos ejecutivos promovidos por el procurador don José Perales Ferrer, en nombre de don Juan José Pardo Ribera y don Landelino Pardo Ibáñez, contra don Juan Albacac Gil, se saca a la venta en pública subasta, por término de veinte días, el inmueble siguiente:
«Un edificio compuesto de dos grupos, uno de ellos arrendados al Estado (Administración Militar), compuesto de una casa habitación de planta baja, sala, un local para cuempo de guardia y dos grandes almacenes destinados a depósitos de harinas, granos, paja y demás, teniendo tanto la casa habitación como los almacenes su entrada independiente por la calle de Albacac, ocupando el total de los locales cubiertos, la superficie de mil trescientos ochenta metros cuadrados, 87 decímetros también cuadrados. El otro grupo contiguo al anteriormente descrito lo constituye un depósito de chapas de madera cubierto y un gran local con su maquinaria, destinado a la fabricación de dichas chapas, con su entrada, también independiente, por la calle de Albacac, siendo la superficie de los talleres y depósito de chapas cubiertas, de 756 metros cuadrados, 81 decímetros cuadrados; ocupando los patios de luces y un jardín existente en el mismo, 821 metros 65 decímetros cuadrados, formando la superficie total entre los dos cuerpos de edificio y los patios y jardín, de 2.959 metros, 60 decímetros cuadrados, los cuales, unidos a una zona de 5 metros de latitud por 51 metros 35 centímetros lineales de fachada, mitad del ancho de la calle, o sean 156 metros, 75 decímetros cuadrados, constituyen un total de 3.216 metros, 40 decímetros cuadrados y de reciente medición tiene una superficie la finca descrita de 3.854 metros, 33 decímetros cuadrados igual a 75.120 palmos, 89 décimas de palmo cuadrado. Lindante todo lo edificado por Norte con finca de doña Juana Verdes y Verdes; por Sur la de don Modesto Espinós y Julián; por Levante, calle Travesía de Albacac, y por Poniente, con la finca de doña Juana Verdes. Se halla situada en la Vega de esta ciudad, partida del Camino Na, digo, de Santo Tomás, partida de Algiros, próximo al andén izquierdo del camino Nuevo del Grao, hoy calle Travesía de Albacac, número cinco, sin manzana. Tasada por las partes, a efectos de subasta, en la escritura base de la ejecución en ciento ochenta y una mil pesetas.

Para cuyo remate, que tendrá lugar en la Audiencia de dicho Juzgado de Serranos, sito en el Palacio de Justicia, se ha señalado el día diez y ocho de febrero próximo, a las once y treinta, bajo las condiciones:
Primera.—Para tomar parte en la subasta, consignarán los licitadores, previamente en la mesa del Juzgado, una cantidad igual, por lo menos, al diez por ciento del valor de la finca descrita, sin cuyo requisito no serán admitidos, como tampoco postura que no cubra las dos terceras partes de la tasación, pudiéndose hacer el remate a calidad de cederlo a tercera persona.
Segunda.—Las cargas anteriores y las preferentes si las hubiere al crédito del ejecutante, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante las acepta y queda subrogado en la responsabilidad de las mismas, sin destinarse a su extinción el precio del remate.
Tercera.—Todos los gastos de escrituras de venta en su caso e impuestos correspondientes, serán de cargo del rematante.
Cuarta.—Se advierte que se ha formado el oportuno tomo de títulos, que queda en secretaría a disposición de los que quieran examinarlo para tomar parte en la subasta, previéndoles que deberán conformarse con ellos sin poderse exigir ningunos otros.
Dado en Valencia a diez y ocho de enero de mil novecientos treinta y dos.—Miguel Carazony.—El secretario, Adolfo Sirvent.

SUCESOS

AL TERMINAR UN JUICIO DEL TRIBUNAL INDUSTRIAL SE PROMUEVE FUERTE ESCANDALO EN LA AUDIENCIA

Esta tarde, a las cuatro, ha terminado un juicio en el Tribunal Industrial, sobre reclamación de salarios.
Intervenía en defensa de los obreros el letrado don Juan Bort, y por el patrono ha actuado un abogado de Barcelona. Al acto han asistido numerosos trabajadores, interesados en conocer el fallo del Tribunal.
Este le ha dado la razón al patrono, y los obreros han protestado, persiguiendo a uno de los patronos que han formado el Tribunal.
En el patio del Palacio de Justicia se ha promovido un regular escándalo, y el perseguido hubo de refugiarse en la portería para evitar le alcanzasen los que trataban de agredirle.
Hubo rotura de cristales y la cosa no pasó a mayores, gracias a la intervención del letrado señor Bort, que logró calmar los ánimos, llevándose consigo a los obreros indignados por el fallo, para dar cuenta de lo ocurrido al gobernador civil.

SE CAE AL SUBIR A UN TREN EN MARCHA

Añoche, a la salida del tren correo de Barcelona, pretendió subir sin billete el súbdito portugués Antonio Rosado Suenca, de 24 años, avecinado en Puebla Larga, y tuvo la desgracia de caerse, siendo arrollado por el tren.

Nuestro kiosco

Por mediación de nuestro KIOSCO, instalado en la Avenida de Amalio Jimeno (GALERIAS AVENIDA), podrá, quien lo desee, transmitir sus encargos de anuncios y suscripciones a nuestro periódico.

ANUNCIE USTED EN

La Correspondencia de Valencia

Industrias del Hierro Miguel Igual, S. A.
Almacén de Hierros y Aceros -- ACEROS POLDI
Flejes - Vigas - Hierro forma U - Chapas negras y galvanizadas - Clavos herrar - Estaño - Ejes - Herramientas - Manguillas Gens - Tubería y accesorios - Chapa y tubería de plomo
Despacho: CAMINO REAL DE MADRID, traste 1.º, núms. 4 y 6. -- Teléfono 13.382.
Depósito: AVENIDA DEL PUERTO, 276. -- Teléfono 30.000
Sucursal: Calle de PI Y MARGALL, 42. -- Teléfono 11.017 -- VALENCIA
Sucursal en Gandía: C. WILSON y C. ALFARO. -- Teléfono 19

ANUNCIOS GENERALES
Compañía Trasatlántica
Servicio del mes de enero de 1932
Línea del Mediterráneo a Nueva York - Cuba
El rápido vapor correo «MARQUES DE COMILLAS» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de enero, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, directo para Nueva York, Santiago de Cuba y Habana.
Próxima salida, el 7 de febrero.
Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico
El rápido vapor correo «HABANA» saldrá, salvo eventualidades, de Bilbao y Santander el 20 de enero; de Gijón, el 21, y de Coruña, el 24, para la Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.
Próxima salida, el 22 de febrero.
Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia
El rápido vapor correo «MAGALLANES» saldrá de Barcelona el 25 de enero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San José de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida, el 25 de febrero.
SERVICIO TIPO GRAN HOTEL: T. S. H. - CAPILLA - RADIO ORQUESTA - CINEMA - TENNIS - ETC.
TODOS LOS VAPORES SON RAPIDOS Y DE LUJO. EN LA TERCERA CLASE HAY CAMAROTES, SALA DE LECTURA, PELUQUERIA, ETC.
Para toda clase de informes sobre pasajes y carga, al Agente de la Compañía en Valencia: don MIGUEL MICO, Muelle de Poniente, F G, y plaza de la República, 3 - Teléfonos: 30.026, 30.550 y 16.218

¡Estreñidos! ALQUILAMOS
Os curaréis comiendo PAN INTEGRAL LOPEZ
Consulte su médico. Pi y Margall, 31 y 39
Máquinas de escribir, desde 10 pesetas al mes
Casa ORBIS - Mar, 8
Sabañones
UNGUENTO FAMILIAR «SALUTI»
Venta en farmacias
¿Necesita V. habilitado?
NECESITA RESOLVER CUALQUIER ASUNTO EN OFICINAS PUBLICAS?
¿Necesita resolver cualquier asunto oficial o particular en Madrid o provincias? Acuda al habilitado de clases pasivas Fernando Ruiz.
Gran Vía, núm. 2, casa establecida en el año 1910.
¡Criadas, no!
Unico lavadero manual que en 24 horas devuelve sus ropas lavadas y planchadas. Pidan precios y se convencerán de la economía. Servicio a domicilio.
Informes: Pi y Margall, núm. 42, 1.ª, peluquería.

ALMACE... ALFON... POETA QU... ISMAEL... JUAN... YIA R. Y... TOMAS... DO, AVER... lófono 80... CARSI... del Puerto... CARSI... JOSE, JO... JOSE... Jorge Ju... NOGU... lófono 12... CESAR... Esteve, I... SOCIE... MON, Pi... no 14.95... HIJO I... LA, Coló... AGUSTO... Trench, I... BAUTI... TESINOS... Jenes). T... PERE... RENS, I... fono 31.1... INDUS... SANOVA... fono 11.2... INDUS... S. A., E... fono 13.1... LLORI... BERA, C... LUIS M... (MISLAT... JOSE... S. A., M... no 14.580... FRANCO... mo River... fono 11.91... ENRIQ... II, Sagun... AGENC... ENRIQ... Muelle, 2... BOIRA... DA, Libe... ADONE... 15. Tel. 8... MARTI... vante, 8... HIJOS... MAYCAS... 11.181... A N T O... Muelle T... MANU... Colón 2... ROMAN... 15. Tel. 8... TIMOT... Colón, 46... AGENT... ROBE... BA, Paz... GONTE... Juan, 19... VICE... MARTIN... memo, 1... ENRIQ... Concordia... EDUAI... Abadía 5... no 13.228... ARROCE... FEDE... Gad, 7. T... SIMO... San Luis... no 12.455... UNION... CERA, S... Teléfono... MARCO... far, Tel... LLORI... BERIA, J... IMPREN... TIME... SIMEO... ra, 29. T... ENRIQ... RRO, He... no 10.256... JOSE... Gorbe, 9... HIJA... Y Margall... JOSE... coy, 8. T... DIONI... TA, plaz... no 10.178... SERR... VICEN... RRO, De... SALV... RRES, 5... 58. Tel... CARL... GUEL, I... JOSE... labuig, 4... VIUDA... PASOU... GUER, 4... no 15.01... FRAN... CHEZ, Y... fono 14.9...

Guía industrial y mercantil de Valencia (Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

ALFONSO BELLVER (Luis), Poeta Quintana, 5, Tel. 10.417.
 ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7, Tel. 80.748.
 JUAN BUENROSTRO, Gran Vía R. y Cajal, 8, Tel. 10.203.
 TOMÁS ESPLUGUES GALINDO, Avenida del Puerto, 280, Teléfono 80.209.
 CARSI Y COMPANIA, Avenida del Puerto, 856, Tel. 80.204.
 CARSI, S. EN C., HIJOS DE JOSE, Jorge Juan, 4, Tel. 11.747.
 JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 3, Tel. 12.946.
 NOGUES, S. A., Colón, 7, Teléfono 12.007.
 CESAR SANTOMA, Grabador Esteve, 14, Tel. 11.925.
 SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 39, Teléfono 14.495.
 HIJO DE FRANCISCO M. VILA, Colón, 80, Tel. 11.106.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO), Trench, 12, Teléfono 11.167.
 BAUTISTA ALFONSO MONTESINOS, Montaña, 8 (Marchalenes), Tel. 11.941.
 PEREGRIN ESTELLES LLORENS, Industria, 4 (Grao), Teléfono 81.109.
 INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A., Mar, 60, Teléfono 11.205.
 INDUSTRIAS MOSCARDO, S. A., Emilio Castelar, 10, Teléfono 13.160.
 LLORIS HERMANOS Y BARBERA, Orilla Río, 5, Tel. 11.848.
 LUIS MOSCARDO, Estación, 5 (MISLATA), Tel. 13.322.
 JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12, Teléfono 14.520.
 FRANCISCO SABATER, Primo Rivera, 23 (Benetúser), Teléfono 11.923.
 ENRIQUE VALLBONA MARTI, Sagunto, 180, Tel. 13.216.

AGENCIAS DE ADUANAS

ENRIQUE ALGARRA CAPUZ, Muelle, 28, Tel. 31.106.
 BOIRA Y SORIANO, LIMITADA, Libertad, 12, Tel. 80.850.
 ADONFO CASASUS, Chapa, 15, Tel. 30.044.
 MARI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8, Tel. 31.545.
 HIJOS DE JOSE MARIA MAYCAS, Libertad, 6, Teléfono 11.181.
 ANTONIO MONTESINOS, Muelle Tierra, 19, Tel. 30.885.
 MANUEL REAL PALANCA, Colón, 2, Tel. 14.608.
 ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 15, Tel. 80.810.
 TIMOTEO XERRI FERIGLE, Colón, 46, Tel. 12.606.

AGENTES COMERCIALES

ROBERTO BLANQUER MOIRA, Paz, 80, Tel. 12.110.
 GONTRAN DOMPE, Jorge Juan, 19, Tel. 13.513.
 VICENTE RIBARROCHA MARTINEZ, Avenida Amalio Jimeno, 1, Tel. 12.146.
 ENRIQUE SORIANO GRAO, Concordia, 3, Tel. 13.005.
 EDUARDO MELO LLORET, Abadía San Martín, 11, Teléfono 13.228.
 ARROCES (FABRICAS Y MOLINOS)
 FEDERICO CORELL, Trinidad, 7, Tel. 14.435.
 SIMO Y COMPANIA, Carrera San Luis, traste tercero, Teléfono 12.455.
 UNION CONSERVERA ARROCERA, S. A., plaza Cisneros, 4, Teléfono 13.185.
 MARCELINO ALAMAR, Alfara, Tel. 77.
 LLORIS HERMANOS Y BARBERIA, Benifayó, Tel. 80.

IMPRESAS, LITOGRAFIAS Y TIMBRADO DE PAPEL

SIMEON DURA, Angel Guimerá, 29, Tel. 12.813.
 ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortés, 14, Teléfono 10.268.
 JOSE OLMOS PERPINA, Sogorb, 9, Tel. 11.462.
 HIJA DE JOSE ORTEGA, Pi y Margall, 45, Tel. 12.010.
 JOSE SOLER ESCUDER, Alcoy, 3, Tel. 11.802.
 DIONISIO MARTINEZ COSETA, plaza San Andrés, 5, Teléfono 10.173.

SERRERIAS MECANICAS

VICENTE BOIGUES NAVARRO, Denia, 53, Tel. 18.718.
 SALVADOR CABANES TORRES, Avenida Peris y Valero, 58, Tel. 14.701.
 CARLOS CARDONA SANMIGUEL, Baja, 34, Tel. 12.192.
 JOSE GENOVES, Travesía Calabuig, 4, Tel. 31.147.
 VIUDA DE LEONCIO MUÑOZ, Cuenca, 9, Tel. 10.636.
 PASCUAL OLMOS BALAGUER, San Vicente, 172, Teléfono 15.018.
 FRANCISCO TORRES SANCHEZ, Ramón y Cajal, 11, Teléfono 14.978.

ENRIQUE MOLINA LOPEZ

plaza Arzob., 1, Tel. 10.989.
 VIUDA DE VICENTE L. VALLS, Doctor Monserrat, 17, Teléfono 11.580.

AUTOMOVILES

AUTOLOCOMOCION CASANOVA, Paz, 25 y 27, Tel. 11.205.
 LUIS BASSET BADIA, Avenida Amalio Jimeno, 7, Teléfono 13.025.
 MIGUEL BRU ANDRES, Mompalmer, 6, Tel. 11.777.
 FRANCISCO QUBELLS PLAZA, Mar, 23, Tel. 18.720.
 CHRYSLER, Colón, 84, Teléfono 14.258.
 STUDEBAKER, Don Juan de Austria, 32, Tel. 18.874.
 TABOS, S. A. - AGENCIA OFICIAL FORD, Avenida Amalio Jimeno, 7, Tel. 12.848.

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES

EMILIO GUERRERO, Colón, 18, Tel. 12.307.
 PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22, Tel. 14.095.
 MATEO RIERA, Lauria, 19, Tel. 10.006.
 TORRES, ROMOS, PEREDA Y COMPANIA, Colón, 15, Teléfono 11.156.
 VICTORIA, MANUFACTURA CAUCHO, S. A., Paz, 21, Teléfono 13.410.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

«ESTAE», JUAN FITO, Doctor Sumsi, 8, Tel. 16.627.
 AGENCIA FORD LINCOLN, Conde Altea, 16, Tel. 11.652.
 ANTONIO ALMENAR, Doctor Moliner, 9, Tel. 11.766.
 VICENTE ARCIS BARRACHINA, Guillén de Castro, 45, Teléfono 10.505.
 EUSTAQUIO CASTELLANO (balistas autos), A. Peris y Valero, 281, Tel. 12.291.
 FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gozalzo, 47, Tel. 12.123.
 GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar), Tel. 14.781.
 JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29, Tel. 14.868.
 VICENTE VIDAL, Doctor Moliner, 25, Tel. 10.412.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 23, Teléfono 10.803.
 ELOY DOMINGUEZ VEIGA, Colón, 24, Tel. 13.701.
 JUAN MARTIN, Llano Zaidía, 3, Tel. 13.205.
 BERNARDO VIDAL MEDINA, Poeta Querol, 3, Tel. 11.821.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46, Tel. 11.054.
 VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425.
 JOSE CALATAYUD BENLLOCH, San Vicente, 159, Teléfono 13.708.
 MANUEL SALOM, Jesús, 10, Teléfono 15.808.
 ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4, Tel. 13.732.
 MONFORTE Y ARINO, Llano Zaidía, 28, Tel. 14.205.
 JOSE PALOP BEA, San Vicente, 126, Tel. 12.200.
 JOAQUIN SANDALINAS MARTIN, Avenida Aliados, 6, Teléfono 10.241.
 FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 84, Tel. 10.892.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTS, Gran Vía Jesús y María, 16 al 20, Teléfono 12.142.
 ENRIQUE MARINER GURRERA, Mompalmer, 6, Tel. 12.382.
 PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42, Tel. 10.535.
 EUGENIO GIL, Cuenca, 30, Tel. 10.625.
 SALVADOR IZQUERDO HURTADO, Cuenca, 26, Tel. 14.880.
 ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10, Tel. 18.846.
 VICENTE RAMON BLAY, Azacárraga, 23, Tel. 10.132.
 ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17, Tel. 10.638.
 CASA POLO, Campaneros, 18, Tel. 12.204.
 MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23, Tel. 10.814.
 MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15, Tel. 11.027.
 MANUEL ORRICO VIDAL, Zaragoza, 14, Tel. 10.250.

CALDERERIAS EN COBRE

AGUSTIN ARNAL, Travesía Moncada, 14, 10.616.
 J. BAUTISTA DELAS, Játiva, 12, Tel. 15.917.
 ANTONIO LIZART ESTEVE, camino Barcelona, 14, Tel. 12.988.
 FRANCISCO MARCH SALVADOR, Cuenca, 108, Tel. 15.548.
 DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185, Teléfono 31.208.
 JOSE MARIA PLANELLS SOLER, Jesús, 29, Tel. 18.643.
 FRANCISCO TERRASA GARCERA, Guillén de Castro, 39, Teléfono 12.819.

RAMON OLMOS BALAGUER

Almas, 10.
 VILANOVA HERMANOS, Avenida Puerto, 195, Tel. 80.448.

FABRICAS DE CALZADO

MANUEL ALEXANDRE BOHIGUES, Corona, 29, Teléfono; 11.414.
 RICARDO AYORA LATORRE, Guillén de Castro, 57, Tel. 10.572.
 VICENTE DOMINGO VERA, Marqués de Caro, 12, Tel. 10.982.
 ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 81, Teléfono; 14.543.
 HIJOS DE RAFAEL GIL, Llano Zaidía, 16, Tel. 12.215.
 FRANCISCO MARTIN DOMINGO, Guillén de Castro, 77, Teléfono 10.074.
 JAIME MORENO NAVARRO, Gran Vía Jesús y María, 49, Teléfono 10.189.

CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 30, Teléfono 14.946.
 XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4, Tel. 11.543.
 LA TERMICA, S. A., delegado técnico, Bisbe, 8, Tel. 16.700.

CAMAS METALICAS

ENRIQUE BLASCO COMPANY, Carda, 20, Tel. 13.223.
 VICENTE GENOVES CUBELLS, Continuación Antonio Suárez, Tel. 10.067.
 VICENTE TAMARIT E HIJOS, Hospital, 1, 3 y 5, Teléfono 13.903.
 ANGEL SENDRA, calle número 34, Tel. 10.750.
 JOSE TUDON PIQUER, Jesús, 48, Tel. 14.280.
 ANTONIO DARAS, Almas, 10 y Arzobispo Mayoral, 13, Teléfono 12.143.

CARPINTERIAS

ENRIQUE BALAGUER MALLOL, Astilleros, 32, Tel. 30.341.
 JOSE COLLADO RIOS, San Guillén, 37, Tel. 10.653.
 ANTONIO CORTES ALVAREZ, Jesús, 42 y 44, Tel. 10.764.
 MELCHOR CHIRONA MARTI, Lepanto, 40, Tel. 13.672.
 JUAN B. MARTINEZ MOLLÁ, Almirante Cadarso, 42, Teléfono 11.918.
 MANUEL MORATA DIAZ, Guillén de Castro, 137, Tel. 12.416.
 JOSE ESPLUGUES MOLLANA, Borrull, 64, Tel. 10.283.
 EVARISTO BAS BADIA, Maillorquistas,

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

EUGENIO MOLTO, Lepanto, 7, Tel. 12.933.
 SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 38, Tel. 12.465.
 RAFAEL DOMENECH COLOMINA, Doctor Sanchis Bergón, 9, Teléfono 12.326.
 JOSE GARCIA CARCELLER, Guillén de Castro, 57, Tel. 13.933.
 ALFREDO GUSTEMS, Sogorb, 1, Tel. 14.979.
 MANUEL TORRES CAPILLA, Fresquet, 37, Tel. 14.912.
 VIUDA DE MANUEL PAMPLO, Timoneda, 8, Tel. 12.843.

FABRICANTES DE SUPERFOSFATOS

HIJOS DE FRANCISCO NIEDERLEITNER, Pascual y Genis, 24, Tel. 13.801.
 JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12, Tel. 14.530.
 SOCIEDAD ANONIMA CROS, Marqués de Estella, 3, Tel. 14.012.

CEMENTOS

MARIANO ALBARRACIN, Tel. 10.008.
 COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23, Tel. 11.880.
 ERNESTO FERRER, S. A., «Asland», Barcas, 2, Tel. 14.460.
 ANGEL PEREZ ESPAZKA, «Cemento Armado», Travesía Leones, 8, Tel. 80.031.
 LUIS SALOM BAIXAULI «Landfort», San Vicente, 232, Teléfono 13.808.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Valencia, 3 (Manises), Tel. 20.
 VICENTE GIMENO DIEZ, Rufina, 5, Tel. 55.
 TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja, Teléfono 35.
 JOSE VALLDECABRES FOLGADO, Aldaya, 8, Tel. 81.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, Frente Estación, Tel. 8.

CERRAJERIAS

JOSE ARFELLA PASCUAL, Conde Trénor, 11, Tel. 14.001.
 JULIAN CONCEPCION FERRER, Continuación Turia, 132, Teléfono 10.424.
 JOSE GUILLOT GARCIA, Jesús, 40, Tel. 12.443.
 ANTONIO OCANA PORTOLES, Avenida Puerto, 76, Teléfono 10.272.
 JOSE RIEGER, Francisco Sempere, L. Tel. 14.764.

CARBONES MINERALES

CARMELO TORRIGOS, Cabileros, 6, Tel. 14.755.

COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8, Tel. 13.469.
 JUAN SALA, Gran Vía Germanías, 59, Tel. 11.423.
 HIJO DE VICENTE SALA SANCHEZ, Embañ, 29, Tel. 14.237.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160, Tel. 13.284.
 MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22, Tel. 11.908.
 CARLOS BELLO, Conde Salvatierra Alava, 27, Tel. 11.453.
 VICENTE CASTILLO, Marqués Turia, 1, Tel. 10.423.
 MARCIAL CEBRIAN, Pascual y Genis, 10, Tel. 14.985.
 RAMON GARCIA MARTINEZ, Bordadores, 2, Tel. 12.697.
 RAMON IZQUIERDO MARTIN, Félix Pizcueta, 29, Teléfono 12.662.
 JUAN Y SANZ, Sangre, 12, Teléfono 11.846.
 ANDRES SELDRAN AZNAR, Pilar, 12, Tel. 15.277.
 PABLO VERA, P. San Buñé, 3, Teléfono 12.564.

ALMACENES DE COLONIALES

FERRER Y COMPANIA, S. en C., P. Mercado, 76, Tel. 11.187.
 HIJA DE J. GARCIA SOUCASE, P. Mercado, 88, Tel. 13.897.
 ALEJANDRO GOMEZ, Guerrero, 53, Tel. 13.728.
 FRANCISCO TABERNER ANDRES, A. Puerto, 175, Teléfono 80.945.
 MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13, Tel. 31.505.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

CRISTOBAL CHAPA, Don Juan de Austria, 12, Tel. 13.857.
 MARIANO GARCIA COLAS, P. Santa Catalina, 12, Tel. 13.075.
 MANUEL HERRERO CARRION, Pi y Margall, 7, Teléfono 14.906.
 ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibáñez, Tel. 15.020.
 JOSE PALLAS LLEO, Angeles, 3, Tel. 10.756.
 PASTELERIA DE LA PELOTA, LLACER, San Vicente, 37, Teléfono 11.100.

CONSERVAS

CONSERVAS TRIGO, S. A., Martínez Cubells, 10, Tel. 13.842.
 PEDRO DIEZ, Cirilo Amorós, 10, Tel. 10.245.
 HARKER Y BADIA, Ruaya, 46, Tel. 11.736.
 GUILLERMO MORRIS, S. en C., Conserva, 2, Tel. 30.500.
 SALVADOR ESCRIBA, Paz, 38, Tel. 12.021.
 COSMELLI, S. A., Camino Viejo, 98 al 102, Tel. 31.120.
 UNION CONSERVERA Y ARROCERA, S. A., Santa Cristina, 8, Tel. 30.217.

SALAZONES

JOSE BELLOT FONS, P. Mercado, 51, Tel. 12.230.
 UNION SALAZONERA, S. L., Avenida Aliados, 850, Tel. 80.831.
 VIUDA E HIJOS DE ZARANDIETA, Avenida Aliados, 251, Teléfono 31.009.
 RAFAEL RIDAURA, Murillo, 5, Tel. 11.021.
 TRUEBA Y PARDO, S. A., Padre Porta, 7, Tel. 30.865.
 HIJO DE GUILLERMO CAMPOS, Virgen del Puig, 2 y 4, Teléfono 31.149.

CORREAS Y TRANSMISIONES

ASENSIO Y COMPANIA, S. en C., Pascual y Genis, 17, Teléfono 14.595.
 HIJOS DE H. SEGARRA, Cuarte, 76, Tel. 10.717.
 FALCO HERMANOS, Avenida A. Gimeno, 11, Tel. 12.006.
 JULIO MARTINEZ PARRAS, Alfredo Calderón, 10, Tel. 13.900.
 J. ROMERO HUESO, Cirilo Amorós, 23, Tel. 13.207.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

JOSE M. GIRONES, Avellanas, 10, Tel. 10.627.
 VIUDA DE JOSE GONZALEZ, Guillén de Castro, 113, Teléfono 12.516.
 LA CRISTALERIA VALENCIANA, Mar, 24, Tel. 13.904.
 J. PRATS, Colón, 7 y 9, Teléfono 12.306.
 VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141, Tel. 11.114.
 SALVADOR SANCHO RAUSELL, Cuenca, 24, Tel. 10.603.
 RICARDO IBANEZ RIPOLES, Palau, 23, Tel. 10.367.

AGENCIAS DE NEGOCIOS

«SAMOT», IGUALATORIO JURIDICO, Ballesteros, 5, Teléfono 14.628.
 PELUQUERIAS
 VICENTE MORANT, Ribera, 33, Tel. 14.931.

CURTIDOS

JUAN B. ALMENAR SOLER, Blanquerías, 7, Tel. 12.388.
 VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanquerías, 31, Teléfono 11.605.
 GOZALVEZ Y ARLANDIS, HERMANOS, Azacárraga, 15, Teléfono 14.902.
 MATEU HERMANOS Y COMPANIA, Botánico, 9, Tel. 11.927.
 FRANCISCO MORENO USEDO, Goya, 18, Tel. 10.654.
 AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 9, Teléfono 12.318.
 MANUEL SARRION SANCHEZ, Lepanto, 3, Tel. 12.380.
 HIJO DE ANDRES SENDRA, P. Moreria, 7, Tel. 14.132.

DECORADORES

VICENTE BENEDITO BARO, Conde Salvatierra de Alava, 28, Teléfono 12.758.
 PABLO HERNANDEZ GIMENEZ, Marqués del Turia, 26, Teléfono 10.813.
 FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gozalzo, 13, Tel. 15.113.
 VICENTE SALCEDO, Marti, 7, Tel. 11.735.
 JOSE DOLZ ROMEU, plaza Tetuán, 18, Tel. 13.514.

EBANISTERIAS

JUAN BLAT NAVARRO, San Vicente, 143, Tel. 10.041.
 RAFAEL RIPOLL LLACER, Sanchis Bergón, 5, Tel. 12.741.
 EMILIO VILELLA, Paz, 17, Teléfono 13.310.
 VICENTE ALBELDA COLOMER, Camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
 JAIME BADIA BRU, Travesía Mascota, 1, Tel. 11.411.
 VICENTE BENLLOCH BARTUAL, Pi y Margall, 38, Teléfono 11.718.
 JOSE ESTORNELL CHAUMOLL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.943.
 JOSE FERNANDO GUANTER, Travesía Moncada, 7, Teléfono 14.821.
 MARIANO GARCIA RAMON, Nicolás Factor, 21, Tel. 10.101.
 SANTIAGO JUAN CAMPS, Pi y Margall, 49, Tel. 11.910.
 JOSE LIERN, Paz, 22, Teléfono 12.510.
 VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3, Tel. 14.024.
 JOSE PINAZO MARIN, Pasaje V. Feliu, P. Tel. 14.631.
 VICENTE TAMARIT E HIJOS, San Vicente, 107, Teléfono 14.861.
 V. TAMARIT MOLINA, Garrigues, 4, Tel. 10.615.

MUEBLES CURVADOS

JULIO BENEDITO VERDET, Palacio Pontóns, 13, Tel. 18.424.
 JOSE BISBAL GARCIA, Camino Real de Madrid, traste primero, Tel. 14.222.
 VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 186, Teléfono 13.908.
 HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302, Tel. 14.600.
 VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 81, Teléfono 10.212.
 RAMON GIMENEZ PORTOLES, Cuenca, 22, Tel. 10.426.
 HIJOS DE JOAQUIN LLEO, Isabel la Católica, 9, Tel. 10.333.
 JOSE MARCH, Picasent, 11 y 18, Tel. 14.800.
 MUEBLES CURVADOS, S. A., San Vicente, 306, Tel. 10.708.
 ALEJANDRO PARRA, Cuenca, 44, Tel. 10.885.

ENVASES PARA FRUTAS

JULIO ALONSO, Avenida Amalio Jimeno, 9, Tel. 13.742.
 RAMON GIMENO, Consuelo, 14, Tel. 31.709.
 JOSE GOMILLA, Toneleros, 8, Tel. 31.809.
 NICOLAS MARTINEZ, Virgen del Puig, 5, Tel. 30.228.
 Hijo de FRANCISCO PEREZ MONTORO, Libertad, 66, Teléfono 30.710.
 BENET Y GARCIA, Padre Porta, 20, Tel. 31.007.

FERRERIAS

EDMUNDO BEUTEL, Pascual y Genis, 10, Tel. 14.336.
 ANGEL CIFRE, SUCESOR DE MATA, San Fernando, 16, Teléfono 14.802.
 DINNEBIER Y BEUTEL, Zaragoza, 16, Tel. 14.610.
 ERNESTO FERRER, S. A., Bareas, 2, Tel. 14.460.
 RICARDO GIL ALBERT, Conde Salvatierra de Alava, 18, Teléfono 11.888.
 ENRIQUE IZQUIERDO, Mercado, 90, Tel. 12.237.
 FERNANDO TORNER, Guerrero, 35, Tel. 11.728.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16, Tel. 12.405.
 VAPORES VELEROS MADEIRA (Nemay)
 VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10, Tel. 30.043.

GALLETAS Y PASTAS

SALVADOR PLAJA, General San Martín, 15, Tel. 13.502.
 FRANCISCO CASTELLO, Játiva, 4, Tel. 13.350.
 TUSSET HERMANOS, D. Juan Villarrasa, 1, Tel. 10.244.
 JOSE OLIVER, Cerrajerros, 17, Tel. 10.028.

GASEOSAS Y SIFONES

JUAN BAUTISTA ALGARRA, Matemático Marzal, 14, Teléfono 13.778.
 MIGUEL QUILIS JIMENO, Cádiz, 8, Tel. 15.283.
 F. PUCHOL CARBONELL, Guillén de Castro, 81.
 JOSE MARTI ANDREU, Guillén de Castro, 120.
 SEVERINO GUILLEN GURREA, Continuación Gonzalo Julián, J. G.

FABRICAS DE HARINAS

JOSE MARIA ALBORS, Molino Noumoles, Tel. 11.011.
 VICENTE BELENGUER LERMA, Camino Barcelona, 255, Teléfono 14.021.
 JUAN CASTELANO, Juan Verdaguera, Tel. 31.625.
 MANUEL GALINDO, Pérez Pujol, 5, Tel. 14.141.
 PEDRO MARTI INIGO, Moro Zeit, 8, Tel. 10.004.
 RAMON PONS GRADOLI, A. Puerto, 181, Tel. 30.203.
 SIMO Y COMPANIA, Pérez Pujol, 5, Tel. 12.844.

ALMACENES DE HIERRO

RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43, Tel. 12.337.
 INDUSTRIAS DEL HIERRO S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente, Tel. 13.382.
 HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5, Tel. 18.000.
 BERNARDO PRIETO, Carda, 14, Tel. 11.427.

FABRICAS DE JABONES

LUIS ALBACAR Y COMPANIA, S. en C., Félix Pizcueta, 24, Tel. 13.902.
 CAYETANO FIOL RIDAURA, Guillén de Castro, 133, Teléfono 10.616.
 JOSE M. MARTINEZ DOM

En la Casa de la Ciudad

EN LA SESION DE AYER TARDE SE PLANTEO — COMO ANUNCIABAMOS — LA CUESTION DE LA ALCALDIA

NO ASISTIO EL GOBERNADOR.—Presidió el señor Alfaro. Asistieron los diputados señores García Ribes y Blasco. A pesar de lo prometido, no asistió el gobernador por tener que atender a los sucesos del día. El señor Simó hizo constar su voto en contra respecto a algunos dictámenes aprobados en la pasada sesión.

Se acordó adjudicar al único licitador don Vicente Morata la suabasta de unos lotes de madera existente en los almacenes de la calle de Aragón.

ADOQUINES.—Se concedieron a la Comandancia de Obras y Fortificaciones de la tercera división los adoquines viejos necesarios para el pavimentado de la calle de Ximénez de Sandoval.

Fueron concedidos gratuitamente diez mil adoquines al Ayuntamiento de Meliana, y desestimada la del Ayuntamiento de Cuart de Poblet, que era de 30.000 adoquines.

LA PLAZA DEL MAESTRO RIPOLL.—Se acordó continuar con adoquines viejos el paso existente en la calle de Eugenia Viñes hasta la Marina Auxiliante, y un trozo de la plaza de Ruzafa. (¿Habrá hecho caso, por fin, de lo que tantas veces hemos dicho?).

Se acordó efectuar por administración las ampliaciones y mejoras indispensables y necesarias para aprovechar eficazmente las aguas del pozo de Nazaret, cuyo coste se calcula en tres mil pesetas.

Fue aprobada la expropiación de varias parcelas para el camino de Valencia al Perelló.

Se acordó recibir las obras de pavimentación del campo Viejo de Montedivete desde el camino de Tránsito a la plaza de aquel nombre.

MOBILIARIO.—Pasó a comisión la propuesta de adquirir por administración el mobiliario para la dependencia de la Dirección de Caminos, cuyo importe se ha calculado en 3.100 pesetas.

Se acordó no acceder a la rebaja de arbitrios solicitada por los feriantes que instalaron horchaterías en la Feria de Julio.

Fueron desestimadas varias instancias de maestros y otros, solicitando plazas en el Ayuntamiento.

Se dió cuenta de varios decretos de nombramientos interinos efectuados por la Alcaldía.

Se acordó establecer talonarios para la entrada y salida de reses en los depósitos del casco de la ciudad.

Fue desestimada la instancia de don Vicente Martí en que solicitaba autorización para la entrada de cerditos lechales sacrificados fuera de Valencia.

EXPROPIACIONES.—Se acordó expropiar un solar en la Avenida del Conde del Serrallo, propiedad de don Antonio Espinós, por 10.368 pesetas, y de don Joaquín Montesinos, por 60.190 pesetas.

Fueron nombradas taquimecánografas interinas de Ensanche, con el haber de 2.000 pesetas, doña Josefina Bañón y doña Concepción Cot.

¿MAS HORNOS DE PAN COCER?—Pasó a comisión la propuesta de autorizar la construcción de un horno de pan cocer en la calle de Roberto Castrover. Con este motivo el señor Olmos dió que en la comisión había gran número de expedientes solicitando permiso para construir hornos, y pidió que fuesen traídos todos a la sesión próxima para aprobarlos o desestimarlos. Que no es lo mismo... desde varios puntos de vista.

Fue aprobada una relación de apremio de plus-valía, importante 23.137 pesetas.

PRESUPUESTOS EXTRAORDINARIOS.—La Alcaldía dió cuenta de que por la Delegación de Hacienda habían sido aprobados los presupuestos extraordinarios formados para Mejoras en el Servicio de incendios y para pavimentación del camino Viejo de Mislata.

UN CONGRESO EN BRIGHTON.—En el despacho extraordinario se dió cuenta de que el Consejo del Real Instituto Sanitario de Londres invita al Ayuntamiento a un Congreso que se celebrará en Brighton del 9 al 6 de julio de 1932.

LA CUESTION DE LA ALCALDIA.—Seguidamente se leyó una proposición de los señores Jambies, Sabarrit, Reyna y Bordanove, para que el Ayuntamiento dirigiera al doctor Trigo la siguiente comunicación:

«Habiendo acordado el excelentísimo Ayuntamiento, en sesión de 11 de los corrientes de 1932, ir en corporación a Mentón, represen-

tado por una numerosa comisión de concejales presidida por el señor alcalde, a depositar en la tumba del inolvidable maestro Vicente Blasco Ibáñez una corona de laurel, símbolo de la inmortalidad y de la gloria, en la fecha aniversario de su fallecimiento, que es la del 28 del corriente, para testimoniar ante el mundo entero el culto que Valencia guarda a su memoria, esta Corporación se dirige a vuecencia para tener el honor de notificarle el acuerdo tomado por unanimidad en la sesión de hoy 18 de enero, de significarle la satisfacción con que vería que vuecencia, si su estado de salud se lo permite, se reintegrase a su cargo y funciones de alcalde presidente; primero, para figurar en la representación de la Corporación en la visita a Mentón, que debe revestir toda solemnidad, y después, para continuar desempeñando el cargo que le confirió la municipalidad con el beneplácito de toda Valencia y con el acierto y la probidad con que venía haciéndolo en bien de Valencia y velando por la salud de nuestra muy amada República.»

El señor Reig dió que le parecía muy bien la propuesta, así como el móvil que la inspira de que fuese el alcalde propietario quien rindiese en Mentón el debido homenaje a Blasco Ibáñez.

Entendía que esa petición de regreso al Ayuntamiento, debía ser ampliada a todos los concejales que por unas razones o por otras, con permiso o sin él, permanecían alejados de la gestión municipal, a fin de que la obra presupearia que ahora preocupa, y toda la labor que el Ayuntamiento se proponga realizar, lleve la colaboración de todos, en una o en otra forma.

Intervino a continuación el señor Simó, quien empezó diciendo que no se tomen sus palabras con ninguna segunda intención.

Afirmó que la proposición, a pesar de que parece un cariñoso requerimiento al alcalde propietario, es posible que personas ajenas a la Casa crean que pueda suponer un voto de censura al señor Trigo, por que si éste se retiró del cargo por su delicada salud, al reponerse debió volver, y al no hacerlo será por otras razones, que si son de orden político-familiar, en el seno de la colectividad encontrarán adecuada solución.

Comprendió que el señor Alfaro siente deseos de cimentar la situación, pues la época no es la más propicia para situaciones inestables.

Y terminó afirmando que aunque sus compañeros de minoría le consideran como jefe, él no acepta ese encargo, y salvo en las cuestiones de índole religiosa y de conciencia, en todo lo demás son sus elementos absolutamente libres.

Quedó aprobada la proposición, y después contestó el señor ALFARO diciendo al señor Simó que de ningún modo habrían traído a sesión la propuesta si hubieran podido sospechar que despertase el más leve asomo de censura. Se trata, según dió el señor Alfaro, de una cuestión política que ha sido suficientemente debatida entre los interesados, y en la cual adoptó cada grupo la situación que estimó más justa. Para traer este asunto a sesión, añadió, se ha contado con quien se debía contar: no necesita defensa el doctor Trigo, que merece el más caluroso afecto de todos y de cada uno de nosotros.

Al señor Reig le dió que los concejales que no asisten al Ayuntamiento, obedecen, no a presiones de nadie, sino porque algún remordimiento de su conciencia política les dice que no deben venir. El señor Reig, obediendo a la disciplina de su conciencia, actúa en plena libertad, según cree que es su deber; y en esa conducta, no ha tropezado con la incompatibilidad de ningún compañero. Ello no obstante, estimó que la propuesta adición del señor Reig debía pasar a la comisión correspondiente, a fin de que viniera a sesión debidamente tramitada.

Tras algunos ruegos y preguntas —algunos de los cuales recogeros— se levantó la sesión.

SIN NOTICIAS

Hoy no hemos hablado con el señor Alfaro.

Cuando hemos llegado al Ayuntamiento ya no estaba en su despacho de la Alcaldía.

Según parece, el lunes habrá sesión, en que quedará resuelto el asunto de la accidentalidad de la Alcaldía.

Almohadillas eléctricas - Bolsas para agua caliente - Telas impermeables

Clausolles - San Vicente, 6

LOS DEPORTES

Mosaico balompédico-boxeril

El pecado de algunos boxeadores españoles: ¡Ser demasiado buenos!

IGNACIO ARA, EL BATURO QUE SALTO DE COCINERO A PUGILISTA, IDOLO EN ULTRAMAR Y CASI DESCONOCIDO EN SU PATRIA.—LA VOLUNTAD DE UN VALLISOLETANO.—¡SI EL MADRID NO SE ROMPIERA POR LA CINTURA!...—AUSTRIACOS E ITALIANOS, SIGUEN DANDOSE TONO

Especial para NOTI-SPORT, por DIRECTO

Perdonen los señores del balón redondo que les sustraiga este espacio. También los profesionales del puñetazo reglamentado merecen que nuestro público vuelva a ellos sus miradas de vez en cuando. Son boxeo y fútbol, los dos deportes en que podemos presumir un poquito los españoles. Permítanme, pues, los aficionados a los puñetazos, que dividamos esta croniqueja, a partes iguales, entre ellos y los boxeadores.

Caso extraordinario el de Ignacio Ara, baturro, primogénito de una familia aragonesa emigrada a los bajos Pirineos en busca de una vida menos difícil que la del terruño nativo, volvió a España a los 17 años para hacerse boxeador en San Sebastián, dejando las cazuelas y los peroles del oficio de cocinero a que pretendían dedicarle. Luchó por poco precio con quien quiso aceptarle por rival; triunfó siempre aprendiendo por intuición lo que otros aprenden de profesores experimentados. Pero dió lugar a un paso. Barcelona, la meca entonces del pugilismo español, estaba cerrada para él. En Barcelona, los promotores eran «managers» al mismo tiempo, y no hacían boxear a quien previamente no les entregasen su suerte con su firma.

Agonizaron las organizaciones de San Sebastián y Ara, que se había desarrollado a su sombra, quiso resucitarlas; Cuarenta y dos pesetas fueron sus ganancias de promotor y pugilista, todo en una pieza! Emigró; en el extranjero podía encontrar lo que le negaban en su Patria. Y en el extranjero lo encontró...

Al conjunto de una victoria estrepitosa con que debutó en Londres, la Federación Española empezó a moverse, pero era ya tarde: la suerte estaba echada y el pugilista baturro pasó el proceloso y paaseó sus banderas por los rings de la Habana y Buenos Aires.

Hoy, con más de sesenta peleas en sus piernas, solista en el orfeón de los grandes pesos medios y aspirante dignísimo al título mundial, se halla en España descansando, sin que en España haya manera de proporcionarle un combate.

En San Sebastián destrozó a Ricardo Alís. Y su rápida victoria, unida al trompetazo de la fama que le acompañó del Nuevo Mundo, hace que los adversarios buenos se retiren a su paso. Marcel Thill, el fornido golpeador francés; Len Harvey, el supertécnico de Britania; Martínez de Alfara, el aparato molino de Valencia... No hay hombre de clase que acepte una conversación con el baturro. No lo dicen, pero el inconveniente es... que vale demasiado el hombre!

Y Ara, diariamente solicitado por los cables de sus «managers» y de promotores americanos, demorando su partida hasta ver si alguien aprovecha las facilidades de precio que da, y hasta ver si el punador profesional obliga a recoger el guante que arroja sin pararse a considerar diferencias de peso, ni lugar de los combates, ve con tristeza que «no interesa».

Marchará a tierras más acedoras para él. Y una vez en ellas sonreirá un poco irónicamente al leer los éxitos fantásticos de estos ídolos que no se atreven a pelear más que con «Pepas» y aun para hacerlo, necesitan tener de su parte al público y a los jueces.

Ara, el gran pugilista baturro que no ha de tardar en ser el primer campeón mundial nacido en España, se va de su Patria sin poder pelear ni en Bilbao, ni en Madrid, ni en Barcelona. Hace tres años se fué por el mismo motivo. Entonces decía de él que era un desconocido. Hoy dirán... ¡Que es demasiado bueno!

Arilla, el espigado mozo de Valladolid, sorprendió a Dickson y a toda la Francia deportiva apaleando al pequeño algelman, en quien esperaban nuestros vecinos tener el cuarto ejemplar de esa gran cosecha de pesos mínimos que ha pro-

ducido a Pladner, Huat y Youg Pérez. Completó a los pocos días la faena viniendo por descalificación al pintoresco veterano Frankie Genaro. Parecía natural que los promotores franceses guardasen para Arilla sus favores, pero no ha sido así. Arilla, que sólo a fuerza de voluntad puede continuar practicando una profesión que nunca le ha dado para vivir decorosamente, ve pasar los días sin que las promesas recibidas en París sean cumplidas. Tiene el hombrecillo de Valladolid el más no defecto que Ara: «Es demasiado bueno! Dickson lo ha visto y su instinto de negociante hebreo le anuncia que el españolito puede destrozarle, uno a uno, todos sus idóloslos gabachos.»

Lo más triste de esta página vergonzosa de un deporte industrializado, es la penable pasividad de la Federación Española de Boxeo, que ha visto tranquila, sin sentir siquiera el rubor de la vergüenza, cómo la «B. U.» proclamaba «challengers» al título europeo a ese mismo Angelman, vapuleado en París por el espigado mozo de Valladolid. Si, como parece probable teniendo en cuenta que el rumano Popescu, el campeón, no puede reducir su peso a las 112 libras que limitan la categoría mínima, Angelman se convierte en campeón de Europa, ¿qué entorchado colocaremos al españolito que fué a París sin protección de ninguna clase y en el propio París apaleó al francésito?

Picadillo futbolero. ¿Qué equipo ganará el «liguero»? Tal y como ahora vamos viendo a todos, la cosa no ofrece duda. Ganará el Atlético de Bilbao. Ganará, aunque pierda con el Español en Casa Rabia, y aunque, momentáneamente le vemos quizá rezagado en la clasificación. Si es que le vemos.

Debe ganar el Atlético, porque es el único equipo completo que juega el torneo. Gran portero, sólida defensa, apuntalada ahora por Moronati; flexible y más que discreta la tripleta intermedia y ataque formidable...

Pero ¿y si cambian los equipos? ¡Ah, entonces...!

El Barcelona pudiera, por ejemplo, conseguir que los brasileños se hicieran españoles, que obtuvieran el permiso para jugar la competición remozando un cuadro en el que falta velocidad y en el que sobran técnica y... años.

El Madrid pudiera cozar un centro medio y un extremo izquierda. Sin los cuales no podrá el Madrid desempeñar el papel que corresponde a un equipo con defensa de acorazado y ataque de cañonero.

El centro medio, singularmente... Parece ahora el Madrid un cuerpo robado, atlético, que se rompe por la cintura. Pasó por la timidez de sus atacantes, que no cargan dinamita rematadora en proporción a su habilidad; pasó por la falta de un exterior izquierdo, sin el cual no podrán descolocar y descongestionar lugares demasiados defendidos; pero no hay manera de pasar porque la bandada «merengues» no complete su vuelo con un eje de categoría.

El Donostia necesita zagueros; el Racing de Santander, la velocidad que se le ha perdido, y el Arenas, la «clase» que acompaña a la fortaleza física indudable de sus atletas.

Jesús Izaguirre, guardavallas que fué del Donostia hasta el año pasado, lleva camino de convertirse en un segundo Irigoyen.

El ágil jugador guipuzcoano está hecho un remontista de categoría, que gana ya con su cesta de profesional más del doble de lo que cobraba por jugar al fútbol.

¡Si todos los artistas del balón redondo resolvieran tan brillantemente su porvenir al acercarse al pavoroso cabo de los treinta!...

Siguen los austriacos dándose tono. Hugo Meils, el técnico empachoso de la ex alegre Viena, otorga a sus mesnadas la palma continental. No han hecho gran

cosa para merecerla, pero él se la otorga y en paz. Una victoria estrepitosa sobre los suizos, ha deslumbrado a esta gente. Que no ha visto que a los suizos les ganaron los españoles en Berna, bien claramente por cierto. Y que no recuerda que los españoles han ganado a los austriacos las dos veces que oficialmente se han enfrentado con ellos. En Barcelona y en Viena.

Sigan los austriacos dándose tono, sigan creyendo que es su fútbol el super-fútbol europeo; no se dan cuenta de que ante el Racing de París no han hecho nada excepcional, como no lo han hecho en el torneo «Copa de la Europa Central». ¡Ya se encargará el Newcastle United de apalearlo del pedestal a costa del «Admiral» vienés, contratado con malas intenciones!

Para los italianos, que también se dan tono, aunque no hayan podido olvidar la derrota del Littorale y la más reciente del Ambrosiana «a pies» del Madrid, ha sido un golpe demasiado duro el éxito de Scarone. Sustituía el domingo pasado a Meazza, el uruguayo, demostrando que si «Balilla» no mete gabe para su equipo es porque no sabe meterlos y no porque los interiores flojeen; alojó dos ruiseñores en la jaula omejica.

Scarone tiene apellido italiano, pero no ha nacido en la península como Meazza, el «Balilla» de los jóvenes fascistas.

El Bolonia es el Atlético italiano. Quince partidos sin conocer la derrota; veintiséis puntos; once victorias y cuatro empates. Para que su parecido con el bando vicesino sea mayor lleva tras de sí al «Juventus», el «Madrid turinés», con su almacén de ases refugilantes, con Rosetta, Combi y Calligaris, defensas nacionales, y con Orsi, Cesari y Ferraris, atacantes nacionales también...

FUTBOL

REMITIDO

Del consecuente valencianista don Vicente Martín, hemos recibido un extenso remitido tratando del «caso» Salvador y juzgando la actuación del presidente del Valencia F. C. con una violencia y en términos tan duros, que no nos atrevemos a estampar en estas columnas.

Y esta causa y no otra cualesquiera a que la imparcialidad de nuestra tribuna no nos permitiría recurrir, es la que impide insertar el citado remitido.

Ello aparte que seguimos manteniendo el criterio de que todos aquellos asuntos que impliquen crítica de la actuación de los elementos directores de la entidad con relación particular a la misma, deben de resolverse en familia, transcurriendo lo menos posible al exterior.

De otra forma, de rechazo es el propio club y el deporte en general el que sufre las consecuencias de las equivocaciones que sus dirigentes puedan tener.

Para el partido de Vitoria SE ANUNCIAN GRANDES VARIACIONES EN EL EQUIPO DEL VALENCIA

Como consecuencia de la mala actuación en conjunto y deficiente individual de algunos elementos constituyentes del equipo del Valencia que se enfrentó al Barcelona el domingo, se anuncia el propósito de introducir grandes variaciones en la formación del que en la próxima fecha se ha de enfrentar al Deportivo Alavés, en Vitoria.

Lo necesario ahora y de confirmarse este propósito renovador que aplaudimos, es que los que lo llevan a cabo tengan el mayor acierto.

CICLISMO

Peña Ciclista Excursionista

Esta Sociedad celebrará el día 21 del corriente, a las diez de la noche por primera y segunda convocatoria, Junta general ordinaria para la renovación de la Junta directiva, nombramiento del Comité organizador de la gran carrera de carácter internacional, que organiza para esta temporada, y tratar de asuntos de interés relacionados con el ciclismo, por lo que se ruega la asistencia de todos los señores socios.

El «esquilismo» de lo grotesco

El voto femenino

(Artículo repudiado por mi prestamista... que ya es una «recomendación»)

En un prestigioso diario de Londres, en el que se decía que el voto femenino tendrá una extraordinaria importancia en las próximas elecciones generales, y que, por captarse sus simpatías, todos los sectores políticos se esforzaban en presentar candidatos verdaderamente atractivos al sexo femenino.

Lo que no se dice en ese comentario telegráfico es cómo han de decidir las electoras cuál es el tipo que les quite el hipo.

Es decir, qué clase de belleza masculina, qué complexión, qué apostura, qué continente varonil es el preferido por ellas y qué ejemplar macho ha de trastornarlas más fácilmente.

Claro que esto, con tiempo, hubieran podido determinarlo, preguntándolo públicamente al cuerpo electoral femenino—que será un cuerpo estupendamente hermoso—y, así, ellas decidirían qué arquitecto de hombre sería capaz de arrancarles el voto y la «bota», como legran algunos toreros cuando entusiasman con su arte a ciertas espectadoras que se descalzan en su honor.

Y, de este modo, ciñéndose al gusto de la mayoría, podrían ir eligiendo de entre los afiliados a cada partido los candidatos que mejor y más infaliblemente habían de llevarle al triunfo.

Esto sería cuestión de convocarles a una Asamblea general para que fuesen desfilando ante un jurado que eliminase a los que no fueran dignos de representar al partido en las elecciones; y, por ende, escoger a los que habían de presentar para el reinvidido campeonato de belleza masculina.

Porque dicho está que, vista la orientación que han tomado las luchas electorales en Inglaterra, no hay que parar mientes en el talento, en la capacidad política del candidato; sólo hay que examinar detenidamente la «cantidad» de belleza del que se elige.

Menos mal que yo no soy inglés—de ninguna de las dos clases, ya que, afortunadamente para mí, soy español y nadie me debe un céntimo—; porque, ya está visto, si yo llego a ser inglés, con esa derivación narcisesea que ha tomado la política, no me hubieran hecho diputado ni por el artículo 29, suponiendo que allí haya un artículo 29, o 69 o 100, cosa que ignoro.

Porque mi físico no recuerda a Adonis, ni muchísimo menos.

Tampoco se dice en el comentario telegráfico a que he aludido anteriormente, cómo orientan la propaganda electoral.

«Pero fácilmente se infiere... Claro...»

Descartado que está el fundamento en referir su historial político, el programa que desarrollaría en beneficio del distrito, caso de salir elegido, hay que pensar que en los periódicos, en las esquinas, en las salas de espectáculos y, en fin, en todos los sitios donde circule o se congregue gente, aparecerán diversas fotografías de los que se aprestan a la lucha electoral, y, al pie de la estigie, la descripción de la talla, peso, las pecas que tiene en diversas partes del cuerpo, los puntos que galza, los hijos espúros que ha ocasionado... En fin, todos esos pequeños detalles que tanto habían de interesar a las lindas electoras.

Y a veremos el resultado de estas elecciones.

Yo, por mi parte, lo espero con verdadera impaciencia.

Ese «torneo físico» ha de despejar la incógnita que lleva tan despidados a nuestros pollos... Bueno, a «sus» pollos... porque a mí, gallinitas, gallinitas, y mucho mejor, adolescentes de gallinas.

Cuando examinem los retratos de los candidatos triunfantes,

GUARDAPOLVOS

Los mejores, Barato de Gracla

ATLETISMO

Se convoca a los atletas del C. A. Huracán, Adelantado, Abril, Borrás, Serrano, Fayos, Monzó, Sala, Aeschach, Aparicio, Mulea, Angeles, Genovés, Llagües, Montaña, Vidal y Aparicio (C.), para el jueves, día 21, a las nueve de la noche, en el local social, para informarles respecto al match a celebrarse contra la F. U. E. el día 24 del corriente.

Se ruega la puntual asistencia. —La Directiva.

sabremos qué tipos masculinos están de moda.

Porque Londres ha impuesto siempre la moda en los trajes, en los sombreros; lo que allí ha gustado, lo que ha tenido verdadera aceptación, la mayoría de las restantes naciones lo han acogido con entusiasmo. Luego, imprescindiblemente, las representaciones masculinas que salgan triunfantes en esa competición, han de marcar la moda en los tipos del hombre.

Mucho me temo que la modalidad pedres para; manzana, melocotón, albaricoque... vamos, la modalidad pollos fruta, va a desaparecer.

Preveo que el continente grande y austero que tan bien le sienta al hombre, va a arrojar a puntapiés indolente, despreocupado y artificioso modo de comportarse en Adán actual.

Este resultado sería el lógico. Esto es lo que espero de la senectez del pueblo británico. Porque si las compatriotas de Shakespeare muestran su preferencia por hombres que, obligados por el imperio de la moda actual, se producen clownescaamente... al elegir bellezas masculinas, proclaman vencedores a hombres equívocos y saltarines, pensando que las habitantes del país de las brumas tienen brumas... digo, brumas muy pesadas.

Cándido PINO

TRIBUNALES

El presidente, indispueto

A consecuencia de un ligero enfriamiento, ha tenido que guardarse como presidente de la Audiencia don Luis Suárez y Alonso Fraga, a quien deseamos un pronto restablecimiento.

Los puños de un equipier

En el campo del fútbol del Club bañal se hallaba entrenándose el día 14 de diciembre de 1932, el cente Torrenti Sena, y como él zó varias veces el espectador de tonio Esteve Rodrigo el área que ocupaba el jugador, éste le recibió, mediando entre ambos un vo diálogo que acabó a puñetas. Torrenti, más ducho en el xeo, de un soberbio sopapo de k. o. a su contrincante, el cual, consecuencia de la caída, se fracturó un brazo. Por ello ha ocupado hoy el banquillo de procesados el cente Federico Parreño y defendiéndole el abogado don Jesús Mas...

Suspensión

La incompetencia de un pcesado, persona muy conocida en Valencia, a la que se le atribuyen ciertos engaños delictivos, ha determinado la suspensión de un juicio en el que intervenía como defensor el abogado don Carlos Torrén.

Sala de lo civil

Primeramente se ha celebrado en esta Sala la vista de un pleito sobre reivindicaciones de fincas Alicante, informando los letrados don Ernesto Ibáñez Rizo y don Eugenio Miguel, y luego en un incidente de apelación de auto diódo por el juez de Gandía, desistiendo del requerimiento de inhibición del Sr. Alcoy, ha actuado el abogado don Ricardo Fenech.

Se ha suspendido otra vista relativa a un incidente sobre nulidad de actuaciones, en la que intervenían los letrados don Ricardo Saper y el señor Camps.

Guía industrial y mercantil de Valencia

Por 25 pesetas al trimestre podrá todo industrial o comerciante anunciar todos los días en nuestra «Guía» de casas recomendadas, por figurar en ella alcanzar los mejores descuentos en todos los más anuncios que le interesen.

Señores anunciantes!

Siempre que escriban ustedes a

La Correspondencia de Valencia

no olviden poner en el sobre

Apartado 147

Así recibiremos pronto sus cartas